

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-SZ. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
1-SZ. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASARNAP 24 FILLÉR

12 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 265. SZÁM.
1930 NOVEMBER 22. SZOMBAT.

12 FILLER

A boldogulás

robotos és nagyon göröngyös útján nemcsak kis emberek és szegény családok rohannak előre, hogy célt érjenek valahol az idő forгатagában, hanem a „nagy emberek” is és a „jómódu” családok is.

Az egész emberi élet nagy lázas vergődésben emészt magát, hol rohamokban az előre szavával, hol hajadon fővel, melyet lehorogaszt a gond s barázdássá tesz az élet ekevasa. Távolság látó szemekkel kutatja a boldogulás útját az, aki sokakért igyekszik élni, míg az elesigázott ember, szegénysége rongyjaiban egy elejtett cigarettavégére ügyel. Mintha valami új fajta láz gyötörné az emberek agyát és szívet. Az egyik helyen a segíteni akarás szelid szava suhan át a zúgó világban, a másik helyen a dac keresi bujkáló szavával a kitörést, a boldogulás útjára.

Hiába akarnánk eltitkolni nemzeti életünk betegségét, ott van már az mindenütt. De míg az egyik helyen erőteljesen kiáltanak a tiszta levegőért, a másik helyen alázatos nyomorúságban sóhajtoznak a boldogulás után.

Azok lesznek nekünk igazi orvosaink, akik egy pillanatra sem távoztva lépnek be a konyhába és a palotába és a megértés szavával hajolnak a beteg szívek felé, mert gyakran elég egy jó szó, egy meleg kézszorítás s a beteg új erőre kap. Minden jó cselekedet megtermi a maga gyümölcsét, de minden dacos szónak, vagy intézkedésnek is megteremti a keserű gyümölcsét.

Ki ne látná ma meg a szenvedők hosszú sorát, hiszen mindenki gondol valamit a nyomor leküzdésére.

A társadalmi bajok és ellentétek nyomorúságát egy nevezőre kell hozni, hogy azok a nagy szakadékok betömessenek, amelyek sötétségükkel ot tátonganak az emberek között. Mind a két oldalról meg kell erre kezdeni a munkát. Nem pusztán egy-két egyszerű díszes hidat rakni szép szavakban, hanem a behorogott mélységek fölött, közös erővel kirakni a boldogulás útját a biztos jövő számára.

Mint egy nagy család, amelyben vannak jobb módúak és szegényebbek, le tudnak telepedni egy asztal mellé az élet ajándékának elfogyasztására, úgy kell egybegyűjteni bennünket magyarokat a munkára és az élet javainak okos használatára.

Mossák le orcájukról azok, akiket illet, az élet hamis kenőcsét, hogy a maguk természetes ábrázatját mutattva megismerjék az emberben az embert, aki töprengve keresi éppen most a boldogulás felé vezető utat. A magunk és mások életének célját megértjük és elérjük az igazság és szeretet munkálataival. Akik ezt akarják, tömörüljenek lelkiismeretük hívó szavára, mely ott él soha ki nem alvado erővel szegényben és gazdagban!

Siposs Imre.

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter kijelentései a képviselőházban

„Mint Gömbös Gyula, fenntartom azt, amit Kecskeméten mondtam, de mint honvédelmi miniszter, alkalmazkodom a miniszterelnök állásfoglalásához. — A zsoldos hadsereg rendszerével fel kell hagyni.”

Budapest, nov. 21. A képviselőház pénteki ülésében áttért a volt katonai állományúak köz- és magánzolgálatban való alkalmazásáról szóló törvényjavaslat folytatásának tárgyalására.

Szilágyi Lajos örömmel üdvözli a javaslatot, mert a kedvezményeket kiterjeszti a legénységi állományra is, majd megállapítja, hogy a javaslat honorálja a hadviselőséget, de ebben a vonatkozásban a törvényhozásra még sok feladat hárul.

Helyesli, ha a Vitézi Rend tagjait előnyben részesítik, de tévedés a Vitézi Rendet Mátyás Rendnek képzelné. A Vitézi Rendet rosszul keresztelték el, ha szelektálni akarnak a vitézek között. Ez a rend nem hasonlítható valamely egyesülethez, mert kiváltságokat élvez és így nem állhat meg az a felfogás, amelyet legnagyobb esodálkozására a miniszter kifejtett. A legnagyobb ostobaságnak tartja, ha a Vitézi Rend ellen valaki szót emel és ha ez így van, akkor vizsgálni kell, hogy a nemzet jövője szempontjából helyes-e az az álláspont, melyet a rend törzskapitányai elfoglalnak. Teljes egészében osztja a miniszterelnök álláspontját és meggyőződését fejezi ki a fölött, hogy az ország 99 százaléka a miniszterelnök ur álláspontján van és csak egy százaléka a miniszterén.

Tiltakozását fejezi ki a kecskeméti nyilatkozat miatt, amelyre ráduplázott tegnap a miniszter azzal, hogy egyházi esküvő hiánya miatt nem aktivált egy aranyérmes zászlókat. A miniszter nagyon jól tudhatja, hogy sok esetben akadály lehet az egyházi esküvőnek.

Váry Albert: Ugy van! Szilágyi Lajos: A kormány hasonló oda, hogy a vegyes házasságok is megáldhatók legyenek (Ellenmondás a jobbközpén).

Szilágyi Lajos: ...és foglalkozzék a honvédelmi miniszter a vitézi érempótdíjakkal.

A következő szónok Várnai Dániel. Szerinte már az 1873. évi törvény éppen elég kiváltságos biztosit az altisztek számára.

Vértess Vilmos István azt hangoztatja, a háborús érdemek jutalmazása mindenek felett álló nemzeti érdek.

Patacsy Dénes örömmel üdvözölte a javaslatot, amely a nemzet legszébb erényének a katonai erények elismerését jelenti és azt a közéletben is értékelni kívánja. Elismeri, hogy a frontharcosoknak sok sérelmük van, amelyet orvosolni kellene, tudja azonban, hogy a miniszter gondoskodni is akar ezek orvoslásáról, még pedig novelláris uton.

Baracs Marcell kijelenti, hogy a javaslatot egyedül azért nem fogadja el, mert bizalmatlan a honvédelmi miniszterrel és politikájával szemben. Furesának találja, hogy valaki nem lehet a Vitézi Rendnek tagja, mert felesége, vagy annak valamelyik őse zsidó volt. A miniszter Kecskeméten tett kijelentését szembeállította Gömbösnek a váradi atrocitások idején tett kijelentésével, amikor azt mondta, hogy a megszállott területen a zsidót és ma-

gyart egynek tekinti.

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter válaszolt a felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy ő vérbeli katoná, de azért nem lehet egyoldalúsággal vádolni. Pártolitikáival nem kíván foglalkozni. A kormányban nem ő hivatott a politika irányítására, éppen ezért semmi hozzátemmivalója nincs ahhoz, amit a miniszterelnök Sándor Pál interpellációjával kapcsolatban mondott. Azt azonban, hogy férfiatlan módon visszavonuljon, nem kívánhatja tőle senki.

Mint Gömbös Gyula fenntartja azt, amit Kecskeméten mondott, de mint honvédelmi miniszter alkalmazkodik a miniszterelnök állásfoglalásához.

A vitézi rend kérdésével nem kíván foglalkozni.

Az általános védkötelezettség a nemzet szuverenitásának ügykörébe tartozik. A zsoldos hadsereget ránk oktrojálták, mert tudták, hogy a hadseregnek nemzetnevelő vonatkozásai is vannak. Nem az ő ügykörébe tartozik, hogy nyilatkozzék erről a kérdésről, amelynek napirenden tartása kizárólag a Háztól függ. Örömmel veszi, különösen az ellenzék részéről, ha hangot adnak ennek a gondolatnak.

Szemére vetették, hogy a vitézség kérdésében disztinívál.

A vitézségnél nincs megkülönböztetés, egyedül a teljesítmény lehet mértékadó, tekintet nélkül arra, hogy magyar fajijiságu-e az illető, tót, német, vagy zsidó. Szomorúan látja, hogy kenyér nélkül róják az élet útját azok, akiket gyönyörűen dekoráltak.

A vitézségi érem pótdíjáról rögtön kellett volna gondoskodni. A pótdíjat a monarchia idejében helyezték kilátásba, a monarchia összeomlott, történelmi katasztrófák idejét éljük és ennek konzekvenciáit mindenkinek egyformán le kell vonnia.

7.000.000 pengőt jelentene évenként az érempótdíj. Szavazza meg a Ház ezt az összeget és ő szívesen járul hozzá.

A bajtársaknak pedig azt üzeni, hogy nem azért volt vitéz valaki, mert anyagi előnyöket várt. Mind ez azonban nem jelenti azt, hogy a kormány ne foglalkozzék ezekkel a kérdésekkel. A rokkantak egy részéről gondoskodás történt.

Ernszt Sándor és ő vannak olyan férfiak, hogy együttes erővel küzdenek a további gondoskodások lehetőségéiről.

A hadsereg kötelékébe való belépést illetőleg elsősorban a kitünt-

tetteket fogadja örömmel.

Rendületet adott ki, mely szerint az arany vitézségi érmes legénységi állományu egyéneket, ha nincs megélhetésük, a honvédség tárt karokkal fogadja.

Könnyelmű ígéreteket nem akar tenni, nehogy szemére vehessék, hogy nem tudta beváltani ígértét.

Hangsúlyozza, hogy a magyar lelkeségből következik, hogy zsoldos nem akar lenni senki, éppen ezért nem róják fel hibáit sem neki, sem elődjének, hogy a toborzás nem sikerült, éppen ez

a legelőkelőbb bizonyítéka annak, hogy a zsoldos hadsereg rendszerével fel kell hagyni.

Azzal fejezi be beszédét, hogy a hadsereg kérdésében egyesgyvedül a nemzet érdeke dominál.

A Ház a törvényjavaslatot elfogadta. A vitát holnap folytatják.

INTERPELLÁCIÓ

Kéthly Anna sürgős interpellációt terjesztett elő, melyben azt kérte a népjóléti minisztertől, hogy a téli hónapok alatt függessze fel a sokgyermekes családok kilakoltatási eljárását.

Ernszt Sándor kijelentette, hogy teljes mértékben meg tudja érteni a munkanélküliek helyzetét és mindent el fog követni érdekükben. Miniszteri biztosokat küld ki, hogy megvizsgálják ügyeiket és gondoskodjanak új lakások kiutalásáról.

A miniszter válaszát úgy a Ház, mint az interpelláló tudomásul vette. Az ülés délután negyed négy órakor ért véget.

Bethlen miniszterelnök köszönete a debreceni üdvözlésért

A debreceni egységes párt 21-ik körzete a központi pártközi helyiségekben november 15-én este barátságos családi jellegű vacsorára gyűlt össze, amelyből üdvözlő táviratot küldtek gróf Bethlen István miniszterelnöknek.

A táviratra már meg is jött a válasz. Bethlen miniszterelnök sürgönye a következőképpen szól: Pöispán, Debrecen. Pankotai Józsa Iván körzeti pártelnök útján kérem köszönetem tolmácsolását a 21-ik körzet előtt, távirati üdvözlésért. Gróf Bethlen István miniszterelnök.

—oooOooo—

Teleszky: „a nyugati államok Magyarország gazdasági helyzetét jobbnak itélik, mint egyesek idehaza”

Teleszky és Wekerle Sándor beszéde a felsőházban

Budapest, november 21. A felsőház pénteken tartotta az őszi ülészakban első ülését Wlassics Gyula báró elnök, segélyes szavakban áldozott Vass László emlékének. A felsőház azután áttért a lakásépítő törvényjavaslat tárgyalására.

Teleszky János szólott elsőnek a javaslatához. Rámutatott arra, hogy ezzel a javaslatlall a kormány a nehéz gazdasági helyzetet kíván segíteni. A szónok azután részletesen rátért a gazdasági helyzet tárgyalására. Töke-
mentés van az egész világon. Mindenütt ahol az inflációt hozsannával üdvözöltek, most már látják a reálvagyonok tulajdonosai, hogy éppen ezek a reálvagyonok kerültek az elképzeltetű legkedvezőbb helyzetbe. A gazdasági világrkriszist részben az is fokozta, hogy a háború következtében azok a körök nyertek befolyást az államélet vezetésére, amelyeknek nem volt meg a kellő tapasztalatuk ezen a téren. Fokozta ezt a kriszist az is, hogy a szociáldemokrácia nagymértékben előretört.

Hosszasan foglalkozik a szociáldemokrácia fejlődésének kérdésével és rámutatott arra, hogy egyes nyugati államokban a szociáldemokraták végeredményben a polgári gazdasági és társadalmi rend egyik biztosítékának bizonyultak. Németországban pl. a szocialisták Noske vezetésével megmentették Európát a szovjetveszedelemtől.

A munkanélküliség kérdését leszi ezután szóvá és hangoztatja, hogy tökéhiány tartja a munkanélküliség egyik okának.

A gazdasági helyzet válságának másik oka az agrárról és a magas kamattal. Az agrárról — magyarázza Teleszky János — az a differencia, amely a nyersanyagok ára és az iparcikkek ára között egyrészt, másrészt pedig közszükségletek kielégítésére alkalmas cikkek kiskereskedelmi ára között fennáll.

Az agrárról okát sokan kizáróan az iparszervezettségében, a kartellek kinövésében keresik. A magyar kormány a kartell-törvényt legközelebb meg fogja csinálni. Azt hiszik, hogy ezzel javulni fog a helyzet, de nagy tévedés a kartell-törvény névelő hatásától várni a gazdasági élet javulását. A magas kamattal ellen egyedül a tökékepződés fokozása jelent segítséget.

Összinté szerencsekívánataimat fejezem ki a pénzügyminiszternek — mondja aztán Teleszky a tegnapi megköltött államkölesőnért és egyúttal elismerésemért is azért, hogy a kölesőn ilyen kis összegre korlátoztatt. A mostani kölesőn felvétele értékes bizonyossága annak, hogy a nyugati államok Magyarország gazdasági életét, gazdasági viszonyait jobbnak itélik, mint idehaza egyes defetisták. Ebből a szempontból is nagyjelentőségű a kölesőn, de még jobban örülök annak, hogy a kölesőn összege kicsiny.

Magyarország szempontjából nagyobb veszedelmet nem lát, mint azt, ha a külfölddel szemben eladósodásunk nagy méreteket ölt. Óvja az államháztartást a külföldi hitelek túlzott igénybevételeitől, de még jobban óvja a magángazdaságot és főleg a gazdaközöniséget.

A magas kamattal rendeltetése figyelmezteti a gazdaközöniséget, hogy hiteligenyét szorítsa meg és ezzel nyilvánvalóan elősegíti a gazdasági fej-

lődésnek. A gazdasági élet törvényei éppen olyan szigorúak, mint a természeti törvények. Minden olyan cselekedet, amely a természeti törvényekkel szembeáll, megbosszulja magát. Aki előrelát és okosan intézkedik, az elkerüli azokat a kellemetlenségeket, amelyek a gazdasági élet törvényszerű ségeinek figyelmen kívül hagyásából következnek. Minden módon arra kell törekedni, hogy a kamattal mérsékelt legyen. Csak mérsékelt kamattal mellett lehetséges az egészséges fejlődés.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter válaszában megállapította, hogy az építkezési javaslat ellen nem hangzott el kifogás. A cél a munkanélküliség enyhítése és bizonyos rétegeknek lakáshoz való juttatása.

Tiltakozik Teleszky állítása ellen, hogy a kormány a kritikát nem értékeli. Nem teszi magáévá Teleszkynek azt a gondolatát, hogy hajlandó az ipar terén nagy áldozatokat hozni. Az ipar veszélyeztetése nélkül át lehet

térni más gazdasági rendszerre. Magyarország nagy gyakorlata van abban, hogy önálló ipart tudjon létrehozni és fenntartani.

A kormánynak elsősorban a mezőgazdaságot kell előnyben részesíteni, de az ipar és kereskedelem veszélyeztetése nélkül.

A mezőgazdaság, ipar s kereskedelem érdekei nincsenek egymással ellentétben.

Örömeinek adott kifejezést, hogy éppen most, a súlyos viszonyok között hangzott el Teleszky részéről nyilatkozatot a pesszimizmus ellen. A külföld annyira bízik bennünk, hogy ime megfelelő kölesőnt nyújt. A hitelt csak hasznos beruházásokra használják fel. A miniszter válasza után a felsőház a törvényjavaslatot elfogadta.

Ugyancsak elfogadták a bíró képsítési pótlékról szóló javaslatot is. A legközelebbi ülés időpontját később határozzák meg.

Bethlen István minisztere'nök elutazott Berlinbe

„Nagy megelégedésemre szolgál, hogy a két állam közötti kapcsolatot kimélyül”. — mondotta a minisztere'nök.

Budapest, nov. 21. Bethlen István gróf minisztere'nök a német kormány meghívására péntek délebben egy óra 10 perckor a berlini gyorsvonattal feleségével, Bethlen Margit grófnővel együtt elutazott Berlinbe. A minisztere'nök kíséretében volt Khuen-Héderváry Sándor gróf, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter. Csáky István gróf, a külügyminiszterium sáfóosztályának vezetője, Kozma Miklós miniszteri tanácsos, az MTI elnök-igazgatója és dr. Winckler István követségi tanácsos, a külügyminiszterium gazdasági osztályának vezetője. A pálya udvaron a minisztere'nök bucsuztatására megjelent a minisztere'nökség és a külügyminiszterium több képviselője.

Bethlen István németországi utazásának igen nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert politikai kérdéseken kívül a minisztere'nök a Magyarországot és Németországot érdeklő különböző gazdasági kérdésekről is tárgyalni fog a német birodalmi kormány tagjaival.

Budapest, nov. 21. Bethlen István gróf minisztere'nök elutazása-

kor a pályaudvaron nyilatkozott berlini utjáról és a következőket mondta:

— A legnagyobb örömmel ragadom meg az alkalmat, amelyet a német külügyminiszter meghívása nyújtott, hogy a Magyarországgal évszázados kulturális és politikai kapcsolatot fenntartó Németbirodalom fővárosába ellátogassak. A külügyi bizottság legutóbbi ülésén a bizottsági tagok teljesen helyesen mutattak rá arra a körülményre, hogy mennyire megkönyíti a gazdasági kapcsolatok kiépítését a politikai barátság ápolása.

Németországban alkalmam lesz a birodalom politikai és gazdasági tényezőivel eszmecsere-t folytatni és nagy megelégedésemre szolgál, ha a két állam közötti kapcsolatot kimélyül.

El vagyok készülve arra, hogy látogatásom folyamán újra felélednek a revíziós, vagy más hasonló programra vonatkozó hírlapi kacskák, amelyek számtalan cáfolat ellenére is igen szivós életéről tesznek tanúságot.

Súlyt helyezek annak hangsúlyozására, hogy berlini látoga-

É r t e s í t é s .

Értesitem a T. című közöniséget, hogy a 22 év óta fennálló lakatosmühelyemet áthelyeztem Kossuth utca 36. számú házamba.

Amidőn megköszönöm a közel negyedszázad óta mélyen tisztelt megrendelőim részéről megnyilvánult bizalmat, kérem, azt részemre ezután is fenntartani sziveskedjék.

Felhívom a tüzbélykészítő és vásárló t. közöniség szives figyelmét arra, hogy Kossuth utca 36. sz. házamban mintaraktárt állítottam, hol az elismert legjobb gyártású asztaltüzhelmeimet legolcsóbb árak mellett készítem és raktáron tartom.

Készítek azonkívül mindenféle mülakatos és épület munkákat. Javításokat is, a legolcsóbb árak mellett.

Király Imre, mülakatos mester.

Tanoncok fizetéssel felvétetnek. Kassai uti régi mühelyemet kiadom szakmabeli, vagy bármilyen ipari célra, olcsó bér mellett. Kladó még kocsiszin és istálló. És egy szép 2 szobás utcai lakás, fürdőszobával, azzonaira. — Értekezhetni: Kossuth u. 36.

Eladó Bocskay kerti ujbó, kisebb-nagyobb tételben. Kossuth u. 36.

tásom semmiféle újabb politikai csoportosulással nincs kapcsolatban.

A NEMET SAJTO MELEGEN ÜDVÖZLI BETHLEN MINISZTERELNÖKÖT.

Berlin, november 21. A német sajtó részletes ismertetéseket közöl Bethlen István gróf berlini tartózkodásának a programjáról. Több lap hosszabb rokonszenves fejtegetéseket fűz hozzá a magyar-német jóviszonyról.

A többek között a „Deutsche Allgemeine Zeitung”-ban a küszöbön álló látogatás alkalmával Radvánszky Albert báró, a magyar főrendiház tagja írt cikket, a német magyar sorsközösségről. Ismerteteli a másfélévtizedes érintkezésének jellegzetes korszakait, majd így végzi cikkét! Varsailles! — Trianon! Két borzasztó név! Megpecsételése sorsközösségünknek, de egyúttal felszólítás arra, hogy közös legyen munkánk, a közös történelmi hivatás bevezetésében, közös legyen az „Előre!”

Bethlen István látogatásáról a többi német lapok is meleghangú köszöntőket írnak és egyesek a minisztere'nök fényképét is közlik.

Az agrárblokk hozzájárult a termelési segélyhez

Budapest, nov. 21. A parlamenti agrárblokk, melynek az egységes párt tagjai, valamint felsőházi tagok és ellenzéki képviselők is tagjai, közös végrehajtó bizottságot gr. Somsics László elnökletével ma ülést tartott. A végrehajtó bizottság a kormány által tervbevetett termelési segélyt vitatta meg. Többek hozzájárulása után az a vélemény alakult ki, hogy kampány közben gyökeres orvoslást keresztülvinni nem lehet s így a végrehajtó bizottság a kormány által egyedül végrehajtható megoldási módot tudomásul vette. A felszólalók méltányosnak mondták a kormánynak azt a szándékát, hogyha már a börtönt a bérlő kapta, a gazdaságelyben a tulajdonos részesüljön. Gróf Somsics László indítványára a végrehajtó bizottság kimondotta, hogyha Pesthy Pál elnöklete alatt álló 5-ös bizottság által megadandó feladatok és a pénzügyi nehézségek megbeszélésére a blokk a legrovidebb idő alatt teljes ülést tart. Kimondották azt is, hogy szükségesnek tartják az iparcikkek árának a mezőgazdasági termények árához való arányítását, és erre szolgáló eszközök megkeresését, valamint a kamatterhek mérséklését annak érdekében is akciót indítanak.

Prima kemény kalap P. 8.50
magolcsai Nagy Mihály
Piac-utca 37. szám.
Kistemplom mellett.

Herceg Eszterházy Pál

rábaközi husárgyár lerakata
Debrecen, Piac-utca 30.
Husáru különlegességek
dus választékban.

Töltött eszárhus. Gótai etvágy
kolbász Sörbomba. Angol karaj
szalonna.

3 féle virsli:
Frankfurti tormás, Kárpáti virsli
Szepesi virsli.

Felvágottak:
Vesepecsenyeroulád, Szárdellás
májpástétom, Nyelvrouladók. Fő
sajtók, Prágai pácolású gótyson-
kák dus választéka! Huskonzervek,
hainak, szardiniák, tea és teásü-
mények nagy raktára. Horniman's
tea elárúsítása. Megrendeléseket
azonnal továbbítunk!
Sajtók legolcsóbb raktára!

Elkobozták az „Ottó pénzeket“

Indokolás: Könnyen össze lehet téveszteni a váltópénzzel.

Budapestről jelentik: Az idén nagy buzgalommal készültek a legitímisták Ottó királyfi születésnapjának 18-ik évfordulójára. Külön érmét verettek erre a napra, bronzöntvény anyagból, amelynek színe a régi francia 5 és 10 centimeos darabokra emlékeztetett. Az érme egyik oldalán Szűz Mária képe volt, amint karján tartja a kisded Jézust, másik oldalát Ottó királyfi képe díszítette, II. Ottó, örökös király körülírttal. A kormány attól tartott, hogy az egyszerűbb felfogású embereket

megtévesztheti a váltópénzhez hasonlítható érme s azt gondolhatná, hogy „vásárolható értéke is van“, és ezért utasította az ügyészséget, hogy az egész készletet kobozza el. — Az „Ottó-pénz“ tehát nem kerülhetett forgalomba, mint emlékezőm sem. Ugyancsak elkoboztatta a kormány az Ottó-napi rendezőbizottság által rendelt összes nyomtatványokat is, amelyeken Ottó királyfi, mint „O apostoli királyi felsége, II. Ottó királyunk“, vagy mint „II-ik Ottó király“ szerepelt.

Egy nyugalmazott tiszthelyettes kettészelt a vonat

Szerencsétlenség vagy öngyilkosság.

Ujfehértó és Nyiregyháza állomások között, a vasúti sínek mellett tegnap reggel egy jól öltözött, hatvan év körüli férfi derékban kettészelt holttestére talált a vasúti személyzet. Nyilvánvaló, hogy a vonat szelődött el. Zsebében Mojsza György, nyugalmazott tiszthelyettes nevére

szóló arcképes igazolványt és egy vasúti jegyet találtak, amelyet a nyiregyházi pályaudvaron váltott. Holttestét Ujfehértóra szállították és most igyekeznek megállapítani azt, hogy szerencsétlenség, vagy öngyilkosság történt-e.

A társadalmi rend felforgatására irányuló vétség miatt elítélt a debreceni törvényszék egy nyiregyházi susztert

Ez év február elsején botrányos jelenetek játszódtak le az egyik nyiregyházi kis korecsnában. Itt idogáltak Gosztonyi György és Spánk Ferenc honvédek. Később odaült asztalukhoz ifj. Belics István építmester, aki politizálni kezdett. A politizálás közben szobakerültek a kommunista mozgalom, amelyeket a építmester védelmezett. Majd, mikor a katonák kijelentették, hogy a kommunistákat ki fogják végezni, Belics ilyen kijelentést tett: „Ne arra tanítsák a sarzsícsok ezt a szegény, sorozott katonaságot, hogy egy forradalom esetén fegyverüket ránk, szegény munkásokra

fordítsák, hanem az urakra, hercegekre, grófokra, bárókra löjjenek!“ A furcsa kijelentés miatt az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló vétség miatt indult lütvádi eljárás ifj. Belics István ellen, akit tegnap vont felelősségre a debreceni törvényszék Jankovich-tanácsa. A vádat dr. Altdorfer István kir. ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Aezél Jenő ügyvéd látta el. A vádlott tagadta az inkriminált kijelentés megtételét, de a tanúk rávallottak. Így a bíróság a vádirat értelmében mondta ki bűnösnek és egy hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Debreceni fakereskedők küldöttsége a városházán

A Debreceni Fakereskedők Egyesülete megbízásából Barta István elnök és Gál Dezső alelnök vezetésével küldöttség jelent meg tegnap délelőtt dr. Veress Géza tanácsnoknál. A küldöttség tagjai voltak Láng Miklós, Vágó Rezső s Anyok Lajos fakereskedők. Azt a kérelmet terjesztették elő az 50—60 debreceni fakereskedő nevében, hogy a város ne tegyen közé olyan hirdetőket és lapokban közleményeket, melyekben megjelöli a tűzifa árát. Arra hivatkoznak, hogy a közönség az olcsó árak hirdetése miatt rájuk támad és ők hiába nagyarázzák, hogy a fakereskedők által forgalomba hozott tűzifa értékesebb és régebbi vágású, tehát szárazabb, továbbá, hogy ők hitelre is adják a fát, innen van az a különbség, amely a városi és kereskedelmi fa árak között mutatkozik.

Veress Géza tanácsnok minde

Egy férfi öltöny

vizsgálása,

vasalása

4

pengő

Weisz, Arany János-u. 9.

Rádióeladók

nagy ösmeretséggel bírók, ügyes, megbízható eladók, alkalmazást nyernek.

Soltész László, Püspöki palota (Kálvin-tér).

Hogy fegyverkezünk, azt nem tagadom, mondja a szerb király

Belgrád, nov. 21. Az összes lapok vezető helyen közlik azt a nyilatkozatot, melyet Sándor király Barbuszenak, a „Journal“ munkatársának adott. A beszélgetés során a francia hírlapíró utalt azokra az eredményekre, melyeket a múlt év óta elértek és utalt Sándor király érdemeire az S. H. S. egyesítése körül.

A király nyilatkozatában kijelentette, hogy Jugoszlávia azonosítja magát Franciaországgal az európai politikát illetően. Nem habozom kimondani — mondotta a király — hogy országomra nézve az összes javak közül a legfőbb a béke. Legfőbb óhajtam, hogy jóviszonyban éljek az összes szomszéd-

daimmal.

A francia jugoszláv viszonyról a kormány azt mondotta, hogy egyébként nem azonosak-e a mi reményeink és óhajtásaink Franciaországgal és ezeket a reményeinket és óhajtásainkat nem konkrétul járjuk. Fájdalom, mindkét országnak súlyos nehézsége ezenkívül, hogy titkos és nyílt ellenfelei vannak. *Hogy fegyverkezünk azt nem tagadom*, azonban ez azért történnik, mert Jugoszláviának meg kell védelmezni a mai helyzetet.

— Mondja meg — mondotta a király — hogy fegyverkezésünknek nincsen semmiféle támadó jellege, annak célja egyedül saját védelmünk.

Eltűnt egy folyó a barlangban, a másik oldalon új folyó keletkezett

Róma, nov. 21. A lapok speziái jelentés alapján különös geológiai tüneményről számolnak be, mely egy folyó eltűnését okozta. A tünemény Civizzano mellett az Appeni-nekben történt, ahol a Rosaro folyó vízének esését vizerő telepekben használták ki. Tegnap a telep gépei hirtelen megálltak, mert

nem volt vizük. Amikor keresték a vizet, megállapították, hogy a folyó eroziós tevékenysége az egyik oldalon utat tört magának egy barlangba, melyben az egész folyó vízét eltűnt. Rövidesen a hegy másik oldalán tódult felszínre a víz, ahol az ellenkező tünemény állott be egy új folyó keletkezésével.

Késedelmes intézkedések miatt sok szakmunkás marad kenyér nélkül az egyetemi építkezéseknél

Közismertek ma már azok az erőfeszítések, melyeket nemcsak a kormány s annak helyi exponense: dr. Hadházy Zsigmond főispán, de vele párhuzamosan a város részéről dr. Vásáry István polgármester, a társadalommal karöltve kifejtettek az iránt, hogy — amennyire csak lehet — munkával biztosítsák a mai, nagyon súlyos viszonyok között az emberek megélhetését, illetőleg, hogy ezt a telet, amennyire lehet, áthúzzák. Amikor minden illetékes fórum teljes erejét feszíti meg a segítség érdekében, annál kirívóbb és meglepőbb, hogy egyes, alárendelt személyek igyekeznek a munkákat még ott is, ahol folyik, megnehezíteni és hátráltatni. Így például ismét a debreceni egyetemi építkezéseknél, az egyes munkarészek elkészítésével való késedelmesség folytán az a veszedelem fenyeget, hogy újabb hetven embert kell leállítani. Teljesen érthetetlen okból a védőrések, ablakok, fűtőtestek még mindig nem készülnek, minek folytán a hideg miatt az ugynevezett fehér munkákat nem tudják elvégezni. Érthető, miszerint a vállalkozó nem akarja kitenni magát annak, hogy a munkáját, — amelyet nem megfelelő körülmények között végezne el, — ne fogadják el. Az elsőrendű fehér munka ugyanis, ha hidegben végzik, tönkre megy. Neuhauser vállalkozó hete kóta hiába sürgeti, hogy csináltassák be már az épületen az ablakokat, gondoskodjanak, hogy a fűtés megindítható legyen, nem tud eredményt elérni. A vezető főnök ennek ellenére kijelentette, hogy minden felelősség a vállalkozóé.

A helyzet most már annyira ki-

éleződött, hogy Neuhauser saját felelősségére beszünteti a munkát és ezt azzal indokolja, hogy ha egy heti munkája tönkre megy, az hat-hétezer pengő kárt okoz neki. Most tehát 47 fehér-munkás és 25—27 segédmunkás fog kenyér nélkül maradni.

De nemcsak ennél az egy pontnál vannak — úgy látszik — mulasztások. Másik példát is hozhatunk fel. Preisler lakatosmesternél a vasajtók már jóidő óta készen hevernek és minden igyekezet ellenére nem tudja keresztülvinni, hogy megmondják neki, milyen zárok jönnek rá. Addig pedig ezeket az ajtókat szállítani nem lehet. Hasonló a helyzet a vasablakoknál is.

Az egyetemen ezekkel a mulasztásokkal a befejező munkákat hátráltatják. Egy másik debreceni középítkezésnél is bajok vannak; nevezetesen itt szakmunkások helyett napszámosokkal, sőt kölcsönként inasokkal végeztetik a mázóómunkát.

A munkások megbízottai Nagy Endre postafőigazgatóhoz fordultak, mert valószínűnek tartják, miszerint erről nincs tudomásuk és remélik, hogy közbe fog lépni a mestereknél, hogy napszámosok és kölcsönként inasok helyett az amúgy kereset nélkül levő szakmunkásokat alkalmazzák.

HIDAT SODORT EL, ERŐSEN ARAD A RAJNA.

Berlin, november 21. A tartós hegyi esőzések miatt Rajna ma reggel óta egy métert aradt és még mindig árad. Nemesak a feketeerdő, hanem a svájci folyók is tetemes víztömeget zudítanak a Rajnába. Bazelen a Wiese torkolatába benyomult a rajnai árvíz, az új hídát elsodorta és neki sodorta a hűningi hajóhidnak, amely jelentékenyen megrongálódott. — Waldshutnál a Rajna kilépett medréből és elöntötte az árterületet.

TÁVIRAT

ÉPÍTKEZÉSI SZERENCSETLENSÉG UJPESTEN. II. SEBESÜLTTEL.

Budapest, nov. 21. Ma délelőtt 1 óraker Ujpesten egy épülőfélben levő háznál az egyik gerenda leszakadása által az egész állványzat összeomlott s maga alá temette a munkásokat. A munkások közül heten súlyosan, négyen pedig könnyebben megsebesültek.

—oooOooo—

CUKORRÉPÁN ÉS KUTYAHÚSON ÉLNEK A CSEH ELDORÁDÓBAN.

Prága, november 21. A Rade Pravo a súlyos gazdasági helyzet, a nagy munkanélküliség és a mindinkább súlyosbodó nyomor illusztrálására a közvéleményre egyes vidékeiről adatokat közöl. A lap rámutat arra, hogy például Gödingben, Masaryk köztársasági elnök szülőhelyén, tehát aránylag gazdag vidéken, a lakosság nagyrésze cukorrépán és kutyahúson él. Ennél jobb eledelt csak a gyermekek esznek kik burgonyát kapnak cikóriafőzettel.

—oooOooo—

TEGNAP NYILT MEG NÉMETORSZÁG LEGNAGYOBB RÁDIÓLEADÓ ÁLLOMÁSA.

Stuttgart, nov. 21. Tegnapi este, háromnegyed 8 óraker kezdte meg működését a Mühlackerben épült nagy rádióleadóállomás, Németország legnagyobb adóállomása, amely 75 kilowattal dolgozik, de kapacitását egészen 150 kilowattig lehet fokozni. Az antennák felszerelése egészen újszerű, mert az eddigi vízszintes rendszer helyett függőlegesen állnak. A két antennarész mindegyikének hossza 100 méter és 200 méter távolságra vannak.

—oooOooo—

A VÁROSOK ÉS KÖZSÉGEK IS KAPNAK A KÜLFÖLDI KÖLCSÖNELŐLEGBŐL.

Budapest, nov. 21. A külföldi kölcsönből a városok és községek is kapnak olcsó kamatozású kölcsönt, saját legsürgősebb, hasznos beruházásaik, illetve a közmunkák végrehajtása céljából.

—ooo—

CSEHORSZÁG LAKOSSÁGA KÖZEL 80.000 LÉLEKKEL CSÖKKENT.

A Prager Tagblatt egy statisztikát közöl arról, hogy Csehszlovákiát főben hagyják el, mint amennyien felvették magukat honpolgárokká. 1923-tól 1928-ig 47.307 személynek adtak honpolgárságot, ezzel szemben 119.746 személy távozott el Csehszlovákiából. Így tehát 72.432-vel csökkent Csehország lakosainak száma.

—oooOooo—

SZERB REVIZIÓS MOZGALOM.

Róma, nov. 21. A Giornale D'Italia belgrádi jelentést közöl, hogy Castanában nagyarányú politikai tüntetés volt, mely alkalommal Spincich, az ismert isztriai agitátor mondott beszédet. Azzal a kijelentéssel fejezte be beszédét, hogy Isztria sajnos még mindig idegen kéz alatt van.

A Giornale D'Italia ezt a kijelentést figyelembe ajánlja azoknak a külföldi hivatalos tényezőknek, amelyek izgalomba jönnek, valahányszor olasz részről a legesélyesebb említés történik a szerződéses revízióról. Szerbia igénye Isztriára nyílt és erőszakos revíziós megnyilatkozása.

—oooOooo—
— A Kereskedők és Utazók Egyesülete ezúton is meghívja tagjait és jó barátait a ma szombat esti kártya-kezdettel tartandó burátságos összejövetelére, (Simonffy ucca 5.) klubbeliségére.

A m. kir. pénzügyminiszter jelentése

Csökkennek az állam bevételek.

Közvetítették a m. kir. pénzügyminiszter LI. jelentését, amely Magyarország pénzügyi helyzetéről 1930 szeptember 1-től szeptember 30-ig számol be. A szeptember havi állami közigazgatási bevételek 66.2 millió pengőt, vagyis az előirányzott 72.8 millió pengőnél 6.6 millió pengővel kevesebbet tettek ki. Az 1930-31. költségvetési év első három hónapjában összesen 200.7 millió pengővel kevesebb a havi költségvetésekben előirányzott bevételeknél.

A magyar kir. posta távirat és távbeszélő forgalma az előző év megfelelő hónapjával szemben általában esökkent. A postautalvány forgalomban, a budapesti helyi távbeszélgetésekben és a rádióelőfizetők számában ellenben emelkedés mutatkozott.

A Magyar Nemzeti Bank „érekészlete” szeptember folyamán 18.2 millió pengővel csökkent, a leszámított váltó és közraktári zálogjegyek tétele pedig 9.3 millióval csökkent. A tényleges jegyforgalom szeptember folyamán 10.1 millió pengővel, az azonnal lejárt tartozások tétele pedig 29.9 millió pengővel csökkent.

A forgalomban levő váltópénz mennyisége szeptember hó 30-án az

alábbiak szerint oszlott meg: tényleges forgalomban 56.195.193.92 pengő, a Magyar Nemzeti Bank pénztáráiban 10.919.632.02 pengő, összesen tehát 67.114.225.94 pengő.

A magyar kir. postatakarékpénztárnál és a budapesti tizenkettő legnagyobb pénztárazárnál elhelyezett takarékbetétek álladéka szeptemberben 661.5 millió pengőről 658.4 millió pengőre, a folyósámla betétek 851.7 millió pengőről 827.7 millió pengőre csökkentek.

Magyarországi külkereskedelmi forgalma szeptember folyamán az alábbiak szerint alakult: a behozatal az előző év ugyanezen havával összehasonlítva főleg a gépek és készülékek, valamint a szén és pamutszövet importjánál csökkent. A behozatal értéke szeptemberben 77.7, a kivitelé 76.8 millió pengő volt.

A nagykereskedelmi árak indexszáma szeptember folyamán, az 1913 évi árakat százal véve egyenlőnek, 93-ról 92-re csökkent.

Szeptember folyamán a csődök száma az előző hónappal szemben hárommal emelkedett, a kényszer-egyezségek száma viszont négyvel csökkent. Összesen 120 csőd és kényszer-egyezségi bejelentés történt. A munkanélküliek száma a szak-szervezetek adatai szerint szeptemberben 23.126 volt, ami az előző hónapoz képest emelkedést jelent.

A Szülők Iskolája

második előadását folyó hó 25-én, azaz kedden este a városháza közgyűlési termében tartja.

Dr. SZONDY GYÖRGY TANÁR „A SZÜLŐFÖLD ISMERETÉRE ÉS SZERETÉRE VALÓ NEVELÉS” CÍMŰN FOG ELŐADÁST TARTANI.

A Szülők Iskolája november hó 25. napján, azaz kedden este hat óraker a városháza közgyűlési termében tartja második előadását. Ez alkalommal dr. Szondy György leánygimnáziumi tanár „A szülőföld ismeretére és szeretetére való nevelés” című foglalkozik mindazon neveléstani kérdésekkel, melyek a gyermek és ifjú iskolán kívüli, — tehát családi nevelésnek keretében a hazafiszeretet érzésének az elmélyítése által hivatottak a jövő generációjának gondolat és érzelmi világát irányítani, illetve ezen a téren a nevelés munkáját minél eredményesebbé tenni.

Előadásának gondolatmenetében rá kíván mutatni arra, hogy az iskola ne csak szóval hirdesse azt, hogy „Legszébb ország Magyarország ezen a világon” s hogy „Itt élned, halnod kell”, hanem minden alkalmat ragadjon meg arra, hogy a nevelt a haza egész területét alaposan megismerje. És itt a családi — otthoni nevelést irányító tényezőknek, nevelőknek s szülőknek egyaránt igen fontos feladatot kell megoldaniok. Természetesen ezen a téren az iskolai nevelés viszi a főszerepet, de viszont csak az iskolai és családi nevelésnek harmónikus együttműködése teheti lehetővé azt, hogy érzelmszerű, gondolkodásában igazán magyar, jellemében és erkölcsében szilárd polgárokat nevelhessünk az ezredéves haza szent céljainak szolgálatára.

Ezért a gyermek és ifjú az ő szülő-

földjének nemesak szóval elmesélt történetét, hanem saját megfigyelése, munkája és élménye alapján annak talajától kezdve minden lényeges alkotó elemét ismerje meg. Erre hivatott az iskola és család nevelői ténykedés különösen ma, amidőn e csónka haza jövőjébeni célkitűzéseit tisztán a nevelés eredményes munkája nyomán valósíthatók meg.

Dr. Szondy György — ki városunk nagyközönsége előtt nemesak mint kiváló pedagógus, de mint közkedvelt előadói is szerepléseiben igen szép sikereket ért el, így bizonyára a Szülők Iskolájának ezen második előadása iránt városunk neveléssel foglalkozó tényezői részéről az érdeklődés fokozott mértékben fog megnyilvánulni.

Az előadás előtt a ref. tanítóképzőintézet jónévű ennékara fog közreműködni, Bodnár Lajos karnagy vezetése mellett.

Béltétidj nincs. Az érdeklődő szülőket és nevelőket ezúton is meghívja a Szülők Iskolájának vezetősége. (B.E.)

Sevillai borbély

operájában nem volt annyi divatszín, mint Schimmerné női kalap üzletében, Piac-u. 2. Filc és bársonykalapok 5 pengőtől.

Szén, koks és tüzifa

a legjobb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhető:

Gabány utóda Láng Miklós

Debrecen legrégibb üzletében
CSAPÓ UCCA 28. SZÁM ALATT. — TELEFON: 4...

Közérdekű levelek

Az új telefon-tarifa.

E hó 15-én lépett életbe az új telefon díjszabás. Ennek az új rendnek következményeiről tiszta képet csak akkor lehetne szereznii, ha a kereskedő világot, amely kétségkívül sokkal nehezebb viszonyok között van, mint a gazdatársadalom, leszávatatnák.

Hü képet ugy is lehetne szereznii ha az arra illetékesek beünének egy-két napra a telefon-központba s figyelnek a beszélgetéseket.

A telefon beszélgetéseknél a díjtétele más a fővárosban és más a vidéken. A fővárosban oly nagy díjvolságok vannak, hogy üzenettel ott nem lehet elintézni. Itt igen. Ebből a tarifamelésből a kincstárnak a vidéki városokban nem lesz a remélt haszna, ellenben aránytalanul nagy kár háramlik a kereskedő világra.

A boletta Debrecenből indult ki, hátha a telefon beszélgetések problémájának megoldása is innen indulhatna ki.

Illetékesek figyelmébe ajánlom a következő megoldást, természetesen a vidék részére:

Az előfizetési díj maradjon továbbra is 12 pengő, ennek ellenében havi száz beszélgetés járna az előfizetőnek, az ezen felüli beszélgetések természetesen 12 fillérjével fejlenének számítva.

Ez a díjszabás nem érintené a kisembereket, mert a nagy forgalommal bíró üzemek fizetnék meg a napi 3 beszélgetésen felüli járandóságukat. Előbb-utóbb ugy is le kell majd szállítani a közüzemi szolgáltatás minden vonalán az árakat, ha azt akarják, hogy előbbodás álljon be az egész vonalon.

Fenyves Izsó.

Miért üldözte a térje?

A Heroldó de Eszperantó közli az alábbi vídám történetecskét:

Ez a kis história közel az olasz határszélhez történt. Egy mérnök hazatérve levelet talált az asztalán, — amelyben a felesége tudatja, hogy nem tud tovább együtt élni vele, mert már régóta van egy ideálja, aki most megszöktette az autóján. Ne is keress mert nemokára túl lesznek a határon.

A férj elolvassa a levelet, azonnai az íróasztalához szaladt, s lázasan kezdett keresgélni a kihúzott fiókban.

Megtalálva a keresett dolgot, megnézte az óráját. „Tudom melyik úton akarják elérni a határt. Lehet, hogy még utól is érem őket!” S ezzel autójába ugrott és elrohogott. — Kitérő soprautója volt s rövid idő múlva már közeljárt a határhoz. Egyszer csak észrevette, hogy előtte rohan egy másik autó, de mégse olyan nagy sebességgel mint az övé. Tényleg csak hamar utolérte az autót, amellyikkel a felesége szökött a csábítójával. Eléjük vágott és hirtelen keresztbe fordítva megállította autóját az úttesten, ezzel téve lehetetlennek azoknak a további utazást! — Kiugorva autójából, megfélemlítő lépésekkel közeledett a szökevény párhoz. Azok megrémülve azt sem tudták, mit tegyenek, hová rejtőzzenek? A rémület még inkább növekedett, mikor a férj hirtelen beletört valamiért a nadrágja hátsó zsebébe. A feleség felsikoltott. De a férj nyugodtan eléje lépett s felnyújtotta a zsebéből kivett tárgyat:

„Tudom, hogy feledékeny vagy, elhoztam hát utánad az — útlevelét!”

X Székelyné Bészler Anna „Visna csodája” című, rendkívül érdekes regény könyvvalakban megjelent. Kapható a kiadóhivatalban és megrendelhető kedvezményes 1.20 pengős áron a lakbörzókánál.

Mezőrendészeti közigazgatás a múlt hóban

A mezőrendészeti közigazgatás részét vett az elmúlt hó folyamán — az OFB által küldött egyes bíró — a város megváltási ügyében elrendelt telekkönyvi rendezési eljárás fogantatásánál, amikor is október 3-án a földhöz juttatott egyes tagozatok választmányi tagjaival érintkezett s a helyszíni eljárás sorrendjét állapította meg, az egyes panaszokat és kérelmeket intézte el, jegyzőkönyv felvétele mellett.

Október 4-én a kir. járásbírósnál a telekkönyvi betekintést és azonosítást végezte.

Október 6-án az Acsádi útféle Bellegelón, a Tabak József-féle ingatlanokból, a hadirokkant altiszteknek kiosztott területek parcellánkénti helyszínelése és azonosítása végeztetett.

Október hó 7-én, a városi sziklagyakorból (Sámsóni útféle) Bleier Móról (hadházi útféle) és a Pallagpusztán a városi „Srkút” tanyából elvett és megváltott területek parcellánkénti helyszínelése fogantatott.

Október hó 8-án a Mikepécsi útféle Gyugyori nevű városi birtokból és a Szepes pusztán levő Ungváry József és társai, valamint Kenyeres Károly és neje birtokából megváltott ingatlanokból, részint közföldmívelőknek, részint földnélküli földmívelőknek kiosztott parcellák helyszínelése és azonosítása fogantatott.

Október hó 9-én a városháza közgyűlési termében az október hó 6., 7. és 8. napon végzett helyszínelések jegyzőkönyvelése végeztetett.

Október hó 10-én a Wolff Lipót fiaia, monostorpályi útféle Bellegelói birtokból megváltott ingatlanok helyszínelése és azonosítása.

Október 13-án az Ondód, Fáy-dűlőn Horváth Gáborról és folytatólag a Nagyhegyes pusztán Sreiber Lajos, Weinberger Lajos és Harstein Gyulától megváltott ingatlanok helyszínelése és azonosítása végeztetett.

Október 14-én Richter Gedeon és Hartstein István ebési birtokából megváltott ingatlanok helyszínelése és azonosítása lett fogantatva.

Október 15-én Friedländer Márton ebési birtokából igényelt megváltási parcellákban volt helyszínelés és azonosítás.

Október 16-án a város tulajdonát képezett Köntösgáti ingatlanból igénybevevő kisajátítót parcellák helyszínelése és azonosítása végeztetett.

Október 17-én a Jándi Bálint és Balogh Sándor örökösei halápi birtokából megváltott ingatlanok helyszínelése és azonosítása végeztetett.

Október 18-án a város tulajdonát képező paci (Weker) birtokból megváltott parcellák helyszínelése és azonosítása végeztetett.

Október 23-án a városházán a városi Gyugyori földhöz juttatottaknak Horváth Lajos város íbérő ellen tett panaszának tárgyalása végeztetett.

A fent felsorolt eljárással Debrecen sz. kir. város határában az OFB által

megváltott ingatlanok parcellánkénti helyszínelése és azonosítása a fentebb elmondott területeken elvégeztetett. Ezt követi a telekkönyvezés, a helyszínen megállapított tényleges birtokosok nevére egyidejűleg a hátralékos vételárnak telekkönyvi biztosítása.

A kiosztás óta több parcella cserélt gazdát, lemondás és elcserélés folytán, ezután csak a rendes adásvételi szer-

A magyar evangélikus egyház közgyűlése

Radvánszky Albert báró a felekezeti béke mellett.

Budapestről jelentik: A Deák-terti iskola dísztermében tartotta ma délelőtti évi rendes közgyűlést a magyar evangélikus egyház. A gyűlésen jelen voltak: báró Radvánszky Albert, egyetemes felügyelő, dr. Zelenka Lajos táblai tanácselnök, dr. Mesterházy Ernő v. főispán, Pesthy Pál dr. ny. igazságügyminiszter, Sztranyavszky Sándor dr., belügyi államtitkár, egyházkerületi felügy., Geduly Henrik, Kapi Béla, Kiss István és Raffay Sándor püspökök.

Geduly püspök, elnök imája után báró Radvánszky Albert mondott elnöki megnyitót, amelyben hangsúlyozta, hogy nemcsak egyházi, de nemzeti vonatkozásban is nagy szükség van az egyetértésre. Örömmel állapította meg, hogy gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter a soproni evangélikus teológiai székhez felavatásakor a történelmi egyházak jelentőségének megfelelő meg-

zödsébe foglalással és OFB bírósági jóváhagyással lehet csak a tulajdonban változás.

Debrecen sz. kir. város határából még a városi folyó kaszáló, ohati városi birtok, Steinfeld István macsi birtoka és a köselyszegi Kun Antal, dr. Miklós Ármin és Bleier Józsefné birtokából megváltott ingatlanok telekkönyvi rendezése maradt hátra, mivel az más OFB bírónak lett kiosztva, ezen helyszínelés végzésére újabb értesítés fog érkezni.

becsüléséről gyakorlati szempontok alapján szólt. A többi felekezettel békes egyetértésben és szeretetben akarnak élni az evangélikusok, kik a római katolikusoktól csak azt kérik, hogy megbeesüljék az evangélikusok hitbéli meggyőződését. A katolikusokkal közös védelmi frontra van szükség, az Oroszország felől fenyegető rémvel szemben.

Emelkedett szavakkal emlékezett meg Radvánszky báró Horthy Miklós kormányzó országlásának 10 éves jubileumáról s a közgyűlés lelkesen ünnepelte Horthy Miklós kormányzót.

Geduly Henrik dr. püspök, társelnök köszöntötte ezután Radvánszky Albert bárót abból az alkalomból, hogy a kormányzó éppen a mai napon az I. osztályú magyar érdemkereszttel tüntette ki.

Az egyetemes felügyelőt a gyűlés tagjai lelkesen ünnepelték.

Szekér és autó karambolja az újvárosi uton

Tegnap este hat óra után könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt Debrecen közelében, az Újvárosi uton, Kismacs és az Alföldi téglagyár között. Kukly Péter balmazújvárosi kocsis ment a balmazújvárosi uton hazafelé, mikor is szembetalálkozott egy D. 27-157. jelzésű debreceni autóval, melyet Kiss János soffőr vezetett. Eddig még ki nem derített okból megtörtént az összeütközés, melynek következtében a szekér az árokba fordult és az autó hűtője belyukadt, sárhányója letört, de ugyanakkor Kukly Péter 28 esztendő k-

csis is súlyos természetű csonttörést szenvedett a jobb felsőlábán. Értesítették a mentőket, akik kivonultak az Újvárosi utra és első segélyben részesítették a szerencsétlenül járt kocsis, majd beszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. A sebesülés súlyos természetű.

Értesülésünk szerint az egyik ló is súlyos sebesülést szenvedett, eltört a lába, míg a másik könnyebb zúzódásokkal uszta meg a szerencsétlenséget. A vizsgálat megindult a szerencsétlenség okának kiderítésére.

Halál a krumplipaprikás után

Egy fiatalember titokzatos halála Budapesten, a nyelvmesternő lakásán.

Budapestről jelentik: A Róna ucca 17-a számú házban reggel Gastner Andrásné olasz nyelvmesternő lakásán holttan találták Clair Jakab 28 éves magántisztviselőt, a Magyar Rügyanta Áruháza hivatalkóját, aki a jelek szerint mérgezésben halt meg. A fiatalember, aki tegnap estig bent dolgozott a gyár központi irodájában, — dolga végeztével elment a tanárnőhöz, akitől már hosszabb idő óta olasz nyelveket vett. A nyelvtanár nő vacsorára hívta meg tanítványát, akit krumplipaprikással kínált meg. A vacsora után a fiatalember rosszul lett és a nyelvmesternő nem akarta őt ilyen állapotban elengedni, úgyhogy Clair az éjszakát ott töltötte és a diványon kapott nyugvóhelyet.

Mikor reggel a tejkihordó felébresztette a nyelvmesternőt, költögetni próbálta Clairt és megdöbbenve vette észre ekkor, hogy a fiatalemberben nincs élet. Azonnal kihívták a mentőket, akik megállapították, hogy halála mérgezés következtében, már az éjszaka folyamán beállott.

A fiatalember családja már az éjjel a rendőrséghez fordult, mert Clair Jakab nem ment haza a rendes időben és ma reggel kétségbeesve tudták meg, hogy milyen tragikus szerencsétlenség

érte az egyébként edzett, sportszerű fiatalembert, aki kitűnően vívott és boxolt. Teljesen érthetetlennek találják, hogy erős szervezete nem tudott ellenállani a mérgeknek, holott a nyelvtanárnőnek kisebb rosszullétén kívül nem történt baja.

A délelőtti órákban bizottság szállott ki a helyszínre és intézkedés is történt, hogy a szerencsétlen hivatalkó holttestét felboncolják.

A törvényszéki orvos fogja majd megállapítani végleg a halál okát.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város sziklagi gazdaságában mintegy 500 kilogramm, darabonként 60—80 gk. súlyú ponty kerül értékesítésre. Az értékesítés módjaitól felül az érdeklődőknek közelebbi felvilágosítással szolgálók naponta este fél 7 és fél 8 óra között a városgazda hivatalban, Dégenfeld-ter 5. szám alatt, vagy kint a gazdaságban minden délelőtti (vasárnap is). Telefonon érdeklődők 2—97 alatt reggel 8—9 és délelőtt 12—2 között szíveskedjenek hívni. Akik a helyszínen óhajtanak érdeklődni, kívánatos, hogy jövevényüket telefonon előre jelezzék be. Debrecen 1930 november 19.

Muraközy intéző.

Egy tojás — egy kiló buza

Korkép a gazdasági válság idejéből.

Sokat és sokfélét irtak már a gazdasági válságról, a mai időkről és számos összehasonlítást tettek a különböző termények és cikkek árai között, amiből kimutatták, hogy igen rosszul élünk. Viszont ezt nem kell előttünk bizonyítani, ezt minden összehasonlítás nélkül is tudjuk, sőt érezzük valamenyien önmagunkon. Az értékelő-lódásoknak kirívó példái sorolhatnánk fel a különböző időkben, hogy mikor milyen valutával mérték az élethez szükséges cikkek árát. Emlékszünk még a különbözőféle valutákra jól.

Nézzünk most egy kis összehasonlítást két közszükségleti cikk árviszonyát illetőleg. Lássuk, hogyan aránylik a mezőgazdasági terményárak alapját képező buza ára a tojás árához. Ez az összevetés hű képet ad a mai viszonyokról.

Békében egy kiló buza ára 24 fillér volt. Ezért a 24 fillérért adtak 6 darab tojást. Ma egy kiló jó angol tiszavidéki buza ára 14 és fél, 15 fillér között mozog. Ezért a 15 fillérért adtnak ma egy tojást.

A tojás mai ára mellett luxus-cikk lett és egyre több és több szegény család aztaláról hiányzik ez a jó táplálék, holott mi olcsón termeljük, de mégis drágán fizetjük meg, ha el akarjuk fogyasztani.

TÁRSASUTAZÁS FINNORSZÁGBA A IV FINN-UGOR KONGRESSZUSRA

Három évvel ezelőtt volt Budapesten a III. finn-ugor kulturkongresszus, amelyen a magyarokon kívül kb. ezer finn és eszt vendég vet részt. Ennek viszonzásul most finn testvéreink hívják vendégül a magyar értelmiség tagjait s a finn-ugor eszme híveit. A kongresszus 1931. év június 16-án kezdődik és három napig tart, mialatt nemcsak az előadások, hanem különféle ünnepélyek és fogadtatások is lesznek. A kongresszus ügyeit a magyar kongresszusi bizottság intézi, amely törekedni fog legmesszebbmenő utazási kedvezmények megszerzésére s kellemes és tanulságos utiprogram egybeállítására. Több utirány van tervbe véve. I. Oda és visszautazás Lengyelország és Esztországon át Finnországba (a közbeeső városok megtekintésével). II. Oda-utazás Lengyelország és Esztországon át Finnországba, visszautazás pedig hajón Stettinig és onnan Németországon át (a közbeeső állomások megtekintésével) vissza Budapestre. III. Mint az előbbi csoportoknál egészen Finnorszáig és onnan Svédországon át (Stockholm, Malmö) Dániába (Kopenhága), majd onnan Warnemünde, Berlin és Dresdenen át vissza Budapestre. Remélhető, hogy a legálább 3 hétre terjedő utazás költségei nem haladják túl az I. csoportnál a 300 (háromszáz) pengőt.

Mivel a kedvezmények megszerzéséhez előleges tájékoztásra van szükség, kérjük az érdeklődőket, hogy részvételi szándékukat, az utirány megadásával, valamint állásuk és pontos címük megjelölésével (válaszbélyeg mellékelése mellett), mielőbb közöljék a következő címre: Dr. Bán Aladár, Budapest, Országház XI. kapu. Részletes tájékoztatást a jelentkezés után küld a titkárság.

Prima gyapju nyaksál P. 1.90 magolcsa! Nagy Mihály Fiac-utca 37, Kistemplom mellett

Ne ijedjen

meg a vízvezeték kötelező bevezése esétől, mert kedvező fizetési feltételek mellett készíti:

Fülöp Miklós

bádogos és vízvezeték szerelő mester, Debrecen, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Butorvásárlásnál

forduljon
biza'om-
mal a

Faiparhoz

Cimre ügyeljen
Király-uca 4 sz.

Visszaemlékezés

NOVEMBER 23.

Fájdalmasan jut eszembe ez a mai dátum. A szerb megszálló csapatok ezt vették bele Szabadkán, abba az ég felé nyúló, magas obeliszkbe, amely a dicső magyar nemzetnek a szerbek fölött való krapinai győzelmét jelezte. Tetejéről ledöntötték az ércszárnyú turult s a magyar dicsőség ezzel úgy bukott alá, mint mikor a nap tízes korongja szürkületkor az ég pereme alá hanyatló kalapácsütések nyomán nemcsak a turulmadár teste, hanem a mi elárvult szívünk is fölvértelt s azt hitük, hogy a nemes magyar nemzetet feszítik keresztire. A megszálló csapatok erős sovínizmus kiadta aztán a jelszót: „Govorite nasim jezikom! uccákon, kávéházak ablakain, villanyosokon, a kifüggesztett táblák mindenkit erre figyelmeztettek: beszéljék a mi nyelvünkön!

S mi, a déli végek szótlanúságra kárhoztatott bús magyarjai, ezen a szomorú évfordulóra emlékezünk! Nem olyan értelemmel és érzelmekkel, mint mikor ünnepeket tartunk. A legyőzött embert, a sírjába hanyatló erőt a lefört szárnyú madár szimbolizálja. S ha ott, ezen az évfordulón, a viharvert madár teteme fölött fölzeng a győzelmi dal, — itt feljajdul a szó, mert ebben a dátumban benne van minden szenvedés, veszteségünk egész borzalmas tragédiája. Ez a dátum állította meg lépéseinket, hogy lábainkat többé ne tehesük az édes anyaföldre, ahol ősmagyar családok gyereke idegen nyelven tanulja már az ábcét s ez tudatta velünk, hogy torkára forrasztották a magyar embernek a magyar szót azon a földön, amelynek minden porseme magyarok végétől terhes.

A háborúnál is kegyetlenebb bér minden félszége, nevelésesen tudatlan és lehetetlen megállapítása van összekomprimálva, belepréselve a mai dátumba. A szívünk kínján, magyar emberek rabszolgálatának csörgésén kívül ez a dátum is a magyar igazságtalanságot hirdeti. Mert ahogy a megszállt földön híres magyar bánati búzárt Jugoszláviában kell vásárolni, úgy Romániába kell menni a kalotaszegi varrottasért, Csehszlovákiában kapható a magyar pozsonyi patkó, mint ahogy ezen országok hazug határában belül nyugosznak nemzeti hőseink, akiknek szent ereklyéit ezek az összecsődült idegenek zúzták szét és idegen népek uralma alatt nyögnek a magyar földért, magyar szabadságért megsebzett szívek. S ha a természetet meghazudtoló alakulásokban gyönyörködik is a gonosz ember, mint a játszó gyerek a kártyavárban, építőkövek alap nélküli magas tornyában, de ha az igazság újra munkába kezd és a Teremtő munkájának csak egy gyenge fuvaltatát küldi felénk, — ledőlnek a hazug várak és a magyar föld védelmére feltorlódtott Kárpátok, erdélyi hegylányok, az ezüstös Duna újra magyar földet fognak körülkeríteni, hogy természetes létezésük célját szolgálják.

Csak dözsöjének a földrablók a bitorolt kincsek gazdagságában; csak süttessék magukat a magyar mezőnek szánt napsugár melegével. A lánoba-vert magyarok megnyugvásnak látszó közönyéhez az abszolút, tökéletes biztonság, hit ad erőt. Minden magyar szív tudja, hogy a különböző igazságok útvesztőjében a magyar igazság a természet igazsága és hogy ennek az igazságnak a fénye elhomályosít minden mesterkelt, színpadi világosságot.

Ez a nemzedék, mely az ösök bűnéért megbűnhődött már s az emberiség

bűnéért kijáró töviskoronát egyedül hordja fején, meg fogja még érne, hogy a bánati búzárt magyar földön termeljük, hogy a pozsonyi dióspatkót magyar földön sütjük s hogy a magyar vérrrel beharmatozott föld minden darabkája, magyar emberek szenvedése árán, sokszorosan megfizetett tulaj-

dona lesz. S ha az emlékezésnek e szomorú napján fel is jajdul a szív, feleszlan a remény is, hogy a krapinai győzelem emlékére felállított obeliszk tetejére ismét felkerül dicsőségünk jele: a szétfeszített, szárnyakkal őrtálló turulmadár.

Musza Ferenc.

Elszökött az élet...

*Elszökött én előlem a napsugáros élet!
Minden álmom, minden vágyam lassan semmivé lett...
Éjjel után hajnalig is a temetőt járom;
Keresem az elvesztett ne felejtés virágom!...*

*Kérdezem a sírhanton a korhadt fakeresztet...
Zokogásom fölveri a temetői csendet...
Olyan sötét lett a lelkem! — csak az Isten látja,
Hová lett a boldogsága s nefelejtés virága?...*

(Haláp, 1930.)

DAKU ISTVÁN.

Javitani kell a közbiztonsági állapotokon Debrecen külsőségein

Egyetlen lovasrendőrjárőr ellenőrzi éjszaka Debrecen külsőségeit.

Az utóbbi időben nagyon leromlottak a közbiztonsági viszonyok Debrecen külsőségein, a kertészekben és a telepeken. Szinte napról-napra érkeznek feljelentések a rendőrségre a különböző lopások miatt. Az egyik helyen egyik nap ellopták a kútat, a másik nap pedig a szivattyút, máshol ellopják a kerítést, lopkodják a gyümölcsfákat, napirenden vannak a baromfi-lopások, szóval nem a legrosszabbak a viszonyok a külsőségeken.

A közbiztonsági viszonyok fő oka az, hogy a külsőségeken a rendőrség a mai létszám mellett nem tud intenzív járőr szolgáltatást fenntartani. Debrecen külsősége mintegy 2500 holdat tesz ki és ezen a hatalmas területen mindössze egy két rendőrből álló lovas járőr tart szolgáltatást. Ez a lovasjárőr az éjszaka folyamán megkerüli

a várost és így fizikai lehetetlenség, hogy intenzív ellenőrzést gyakorolhassanak. A mai rendőrlétszám mellett a rendőrség nem tud több lovas járőrt kiállítani.

Ezen a helyzeten azonban mindenképpen segíteni kell, merthízen Debrecen város külsőségein 32.000 ember lakik, akiknek élet- és vagyonbiztonsága nem lehet közömbös a hatóságok előtt. Debrecen városa évenként 280 ezer pengővel járul hozzá az államrendőrség fenntartásához és így a lakosság joggal várhatja, hogy a közbiztonsági szolgálat ennek megfelelő legyen. A város vezetésének kell a dolgot a kezébe venni és érintkezésbe lépni az illetékes hatóságokkal a rendőrlétszám létszámának szaporítása iránt, mert ez a lakosság legelsőrendű érdeke.

Debrecen egy emberöltővel ezelőtt

Kisértő mult, mely visszajár. — Kor, melyből még itt élnek közöttünk a kortársak. Szólaljatok meg megfakult újságlapok és hirdessétek, hogy mégse tiszavirág életű munkát végeznek az újságírók. — Hirdessétek hogy a névtelen sajtó munkásai a szürke néhány soros híreken keresztül is történelmet írnak, a jövődönök dolgoznak, örökségül hagyják az apák tettét az unokákra.

1900 esztendő. Az új század első napjai. Mintha csak ma lennék pár napos újságpapírost. Olvasom, hogy az angliai bankok 5 százalékról leszállították 4 és fél százalékra a kamatlábat. Hirdetik a lapok, hogy megszűnik a pénz drágasága, hiszen már lehet 2, és 2 és fél percentre pénzt kapni. A drága pénznek tehát vége. Olesó a pénz és adják boldognak, boldogtalannak. — Csak nemrég volt, hogy a nemzetek bankjai csaknem minden komolyabb országban leszállították a bankrátát, tehát ebben stimmel a mult, csak ki kaphat ma pénzt? Ugyan ki?... Hogy milyen eltulodás van e tekintetben a 30 évvel ezelőtti és a mai felfogás között, arra talán iparosaink és kereskedőink tudnának kimerítőbb választ adni...

Ady Endre, aki akkor már nagyváradi újságíró volt, mint most

hallom, még mindig dolgozott a debreceni lapokba. A „Debrecen”-ben pl. egy igen érdekes novellája, „A pupos” jelent meg. Speciálisan szilágyas-témájú, román miliőbe játszó bonyodalommal. Talán, ha jól megfontolnám a novella témáját, még a falut, az esemény színterét is megállapíthatnám a leírás után.

Csaknem mindennap foglalkoznak a lapok Anglia nagy eseményével, a bur háborúval. Az egész kultur világ szimpátiája e felé a szerencsétlen, gavallér, becsületlen nemzet felé fordult. — Vajjon ma nem mi vagyunk a kultur világ „burnemzete”, ugy önkénytelenül is felvetődik a multat kutató agyában a kérdés.

Statisztikai adat közli, hogy Debrecenben 4694 görög katolikus él. — Tehát a templom felépítése égető problémája volt a gör. kath. egyháznak.

Lévéen téli idő, egy névtelen levelező panaszos levélben említi meg, hogy a járdák felette sikosak, ugyanarra, hogy még a rendőrkapitány is lábfelemeléssel fizette meg eme gondatlanságot...

A Kollégiumi Könyvtár egy felhívásban szólítja fel a magánosokat és egyesületeket Ferenczy Gyula főkönvtáros aláírásával, hogy a szabadságharcra kapcsolatos em

lékeket ajándékozzák a nagy könyvtárnak.

Debrecenben mozgalom indult meg, hogy ebbe a nagy városba helyezték el az újonnan megszervezett postai igazgatóságot.

Megtalálom az egyik január 27-i számban a Magyar Hét ősét. A debreceni iparosok mozgalmat indítottak, hogy minden magyar csak magyar ipari terméket vásároljon. Jó néhány ezer bélyeget nyomattak ezzel a felirással: „Pártoljuk a magyar ipart!”

És a Péterfia-utcán, Szilassy Ferenc huszár hadnagy lakásán szobátüz pusztított, de szerencsére sikerült a nagyobb bajt megakadályozni.

Dr. Sz. Rácz Imre.

Bunda

Sokat hallottam, meg olvastam az újságból, hogy van a mi városunkban, vagyis Debrecenben az Angol Királynő című szállodában egy terem, amit úgy neveznek, hogy Bunda. Akik látták el voltak attól ragadtatva, felváltak vilányozva, mert — amint mondták — az egy csodás valami.

Vérbeli debreceni lévén, ergő konzervatív, ami debreceni értelemben azt jelenti, miszerint nem izgulunk nem ülünk fel holmi mende-mondának, de mégis kíváncsi voltam azok után, amit a Bunda-ról hallottam, mi az igaz abban? Donikem felcibőlködtem és elmentem az Angol Királynőbe megnézni a Bundát. És nem bántam meg, hogy így cselekedtem.

Mikor beléptem a terembe, vagyis a Bundába, megcsapott, meglibbentett engemet egy bizonyos szellem, amit irodalmi nyelven úgy fejeznek ki: magyar motívum. Mi az, hogy magyar motívum? Csokonai Vitéz Mihály szellem volt az — aki pedig eléggé vérbeli magyar fiu volt —, ami megcsapott engemet a teremnek minden zugából. Az asztalok, székek, lócák, a falon függő tányérok, kancsók, mind-mind egy letűnt, de minden ízében magyar világról adott bizonyáglevel. Nem is beszéve az ablakon és falakon levő festményekről, amik felírás nélkül, kommentár nélkül is ékesen szólóak. Egyik festményre csak rá kellett pillantanom, anélkül, hogy a felírását elolvastam volna, miként az Csokonai Vitéz Mihály Doroltya vagy a dámák diadala című eposzának egyik jelenetét ábrázolja. Akárki festette, elaltalálta a korhűséget.

Azt mondom azért, debreceniek és nem debreceniek, ha a régi letűnt időkben akartok egy darabot látni, hogy Csokonai Vitéz Mihály korának és szellemének légkörében egy pár percet el akartok tölteni, nézzétek meg a Bundát. Én megnéztem és nem bántam meg.

Kövér Gyula.

Felhívás.

Minden vidéken egy fióko létesítünk, — Kerestetik egy megbízható személy (foglakozás mellékes)

fiókvezető(nő)-nek

Havi kereset 150—200 dollár. Ajánlatok „Noveltv Company” Valkenburg, Holland



Heti műsor:

November 22. szombat este:
Lila test, sárga sapka. Operett-premier.

Az esti előadások 8 órakor, a vasár- és ünnepnap délutáni előadások délután fél 4 órakor, a hétköznap délutáni előadások délután 3 órakor kezdődnek.

Színházi iroda hírei:

Ma este mutatja be a színház Színházi híres regényéből Békeffy László által feldolgozott és Lajtay Lajos, a Mesék az írógépről és Régi nyár híres szerzője által megzenésített operettjüonságot.

Lila test, sárga sapka

ímme, melyre nagy szeretettel készül a színház. A Mesék az írógépről és a Régi nyár emlékeztet a sikere a garancia arra, hogy most is kedves, romantikus, derűs, jókedvű mesét és vérbeli operett-muzsikát kap a közönség. Az operett főszereplői: Timár Ila, Erényi Böske, Tuboly Lujza, Antók Ferenc, Unger István, Misoga László, Kormos Ferenc, Sugár Misi, Dolinay Vilmos. Az újonságot Unger István rendezi és Szathmáry Endre vezényli. A Lila test, sárga sapka a szombati bemutatótól kivül vasárnap és hétfőn este kerül színpadra.

Vasárnap délután először kerül színpadra mérsékelt helyárral a színház nagyszerű, másik operett-száma, az

Első tavasz

Timár Ila, Unger István, Antók Ferenc, Dolinay Vilmos, Barna Anny, Misoga László, Pallay Mancsi, Fászkerti Mária, Kormos Ferenc és Erdődy Kálmán fellépésével.

JÓTEKONYCÉLU MATINÉ VASÁRNAP DÉLELŐTT.

A Vásáry-féle nyomorenyhitő akció javára a színház által rendezendő matiné-sorozat második előadása vasárnap délelőtt lesz a színházban. Rendkívül leszállított helyárral, a teljes társulat fellépésével. Legdrágább földszinti ülőhely 50 fillér. Jegyek válthatók a pénztárnál.

—oooOooo—

Nem tud a város 2000 pengő hozzájárulást biztosítani az Operaház debreceni előadásához

A városi színházi bizottság foglalkozott az operaház igazgatójának ajánlatával, melynek értelmében hajlandó lenne Debrecenben az operaház személyzetével és zenekarával rendezni operaelőadásokat tartani azzal a kikötéssel, hogy a város garantálja bizonyos bevétel és ezenkívül előadásoként 2000 pengő hozzájárulást adjon.

A bizottság megállapította, hogy a város mai anyagi helyzete mellett és a mostani súlyos gazdasági viszonyok idejében még ilyen hasznos és szép művészi célra sem tud segílyt adni. Különösen nem adhat a város olyan támogatást, amelyet Radnai igazgató kér.

A bizottság megbizta dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot, eszközöljön számításokat, hogy a Csoknai színház helyárainak olyan mértékre emelésével, amely mellett a közönségre még számítani lehetne, esetleg feltételezve, milyen bevétel várható. Megkérte Csűröst azzal is, hogy ezeket az adatokat közölje az operaház igazgatójával, hogy ilyen remélhető bevétel mellett vállalja-e debreceni operaházi előadásokat, amelyek egy-egy szezonban négy-öt estén volna tarthatók.

zlet itt megszűnik, mindent olcsón árúsítok. — Vitárius
Kossuth-utca 17.

**A gyerekek gyengé bőrére
érzékeny bőrtű felnőtteknek
Kifert Gyermekszappan 90 fillér**

Egy debreceni lőpincért ismeretlen tettes kirabolt a vonaton

A rabló kiugrott a vonatból.

Budapest, nov. 21. Pénteken délelőtt a főkapitányságon Müller Róbert debreceni lőpincér különös éjszakai kalandról tett bejelentést. Elmondta, hogy a debreceni gyorsvonattal Budapestre utazott és a vasúti kocsiában, ahol elaludt, arra ébredt, hogy aranyóráját és tárcát

ját kivették a zsebéből. Müller felugrott és segítségért kiáltott, mire a támadó feltépte a kocsi ajtaját és kiugrott a vonatból. A vonatot megállították Szajol környékén, ahol az eset történt, de a rablónak már nyomát sem találták.

Londonban elfogták egy debreceni vállalat sikkasztóját

Beszámoltunk annak idején arról, hogy Szalai István, a Debreceni Működgyár fővárosi tisztviselője nagyobb összeg elikkasztása után megszökött. Most Szalait sikerült néhány nappal ezelőtt Londonban egy ötórai teán elfogni. Szalait most kísérik Budapestre, ahol a sikkasztás s szökése körülményeire vonatkozólag fogják kihallgatni. Itt említjük meg, hogy a Debreceni Működgyártól nyert közvetlen, tehát hiteles információ

alapján, a gyár kára lényegesen kisebb, mint az annak idején megjelent hírlapi közleményekben közölt 40.000 pengő. A gyár Szalai István ellen hónapokal ezelőtt feljelentés tett, aki ezen feljelentés megtétele után, amidőn arról tudomást szerzett, szökött meg. Elfogatása révén a sikkasztás körülményei tisztázódnak fognak s egyben remény van rá, hogy a gyár amugy sem jelentékeny kára legálább részben megtérül.

Hamis ötpengősökkel árasztják el a pénzhamisítók Debrecent

Tegnap két helyen is hamis ötpengőre bukkantak. — Óvakodjon a közönség.

Az utóbbi időben egyre többen és többen kísérleteznek az országban pénzhamisítással, de a pénzhamisítók rendszerint nagyon gyönge hamisítványokkal kísérleteznek az országban pénzhamisítással, de a pénzhamisítók rendszerint nagyon gyönge hamisítványokkal kísérleteznek és rövidesen rendőrkézre is kerülnek. Debrecent és környékét eddig még elkerülték a pénzhamisítók, most azonban ugylátszik, hogy erre a vidékre is kivetették hálójukat, mert a tegnapi napon két helyen is találtak hamisított ötpengős érmét, amelyeket a pénzhamisítók Debrecenben hoztak forgalomba.

Az egyik hamispénz a Hatvan utcán bukkant fel. Papp László kocsiifényező, Hatvan u. 58. szám alatti lakos cigarettát vásárolni

ment be özv. Meskó Györgyné Hatvan u. 63. sz. alatt levő trafikjába. A vásárlás alkalmával egy tízpengős bankjeggyel fizetett és a visszakapott pénz között volt egy ötpengős is, amely azonban nagyon gyanus volt Papp Lászlónak. Alaposan megvizsgálta és kiderült, hogy az ötpengős hamis. Szólt a közelben posztoló rendőrnök, aki a pénzt lefoglalta és beazolgáltatta a rendőrségre.

A másik hamis pénz a város tulsó végén, az Árpádtéren bukkant fel. Steuer József kereskedő üzletébe bement vásárolni Kovács Etelka berettyóújfalui leány, aki a vásárolt árut egy ötpengőssel akarta kifizetni. A pénzdarab gyanus volt Steuernek, rendőrt hívott és a pénzt, amelyről megállapítást nyert, hogy hamis, beazol-

Székelyné
Bészler Anna

Visnu csodája

Kapható a kiadóhivatásban és megrendelhető, kedvezményes 1.20P-6s áron a lapkiadóknál.

gáltatták a rendőrségre. A rendőr előállította Kovács Etelkát is, akinek igazolni kell, hogy hol tett szert a hamis ötpengős érmére.

A lefoglalt hamis pénzek jól sikerült készítmények, mert a rajtuk levő cimere és a kormányzó areképe jól sikerült, de mégis aránylag könnyen felismerhetők, mert az érmék ólom és aluminium öntvényből készültek és nem oly fényesek, mint az ezüstpénzek, hanem erősen szürkék. Amellett a pénzek peremén a recézés is hibás, mert látszik, hogy reszelőmunka. Azonkívül a pénz csengése is különbözik a valódi pénz csengésétől és sulyra is könnyebb. Így tehát, ha a közönség figyelmesen megnézi a kezé közé kerülő pénzdarabokat, könnyen felismerheti a hamis példányt. A rendőrség nagy apparátussal nyomoz a pénzhamisítók után.

A legkiválóbb magyar írók és művészek Tóth Árpádemlékéért

Egész Debrecen kulturális életének nagy eseménye lesz az Ady-Társaság vasárnapi estélye.

Vasárnap este nyolc órakor kezdődik az Arany Bika szálló dísztermében az a nagyszerű irodalmi estély, amellyel idei előadásainak sorozatát megnyitja a debreceni Ady-Társaság melyet napok óta a legnagyobb érdeklődéssel vár Debrecen közönsége. Ez az érdeklődés, — amelyet eléggé mutat, hogy már az előadás előtt 4-5 nappal százával keltek el a jegyek, egészen természetes, hiszen az estély minden szereplője, nagyhírű magyar író, népszerű magyar művész, akiknek neve mindenütt ott van, ahol a legjobb értékeinket felsorolni szoktuk. A részletes műsor különben a következő:

1. Megnyitó beszédet mond: Ady Lajos, a társaság elnöke.
2. Tóth Árpádról előadást tart: Móricz Zsigmond.
3. Tóth Árpád költeményeiből szaval: Könyves-Tóth Erzsé.
4. Költeményeiből felolvás: Oláh Gábor.
5. Tóth Árpádról szóló költeményét felolvassa: Gellért Oszkár.
6. Tóth Árpád költeményeiből szaval: Ascher Oszkár.
7. Előadást tart: Kosztolányi Dezső

Mint műsorából is kitűnik, az estély legtöbb száma a korán elhunyt, debreceni származású nagy költő, Tóth Árpád emlékének van szentelve, akinek különben közelesen emlékművet fog állítani a Nagyerdőn az Ady-Társaság.

Jegyek 2 pengőért, 1 pengőért és 50 fillérért még kaphatók a Csáthy Ferenc rt., vagy a Hegedűs és Sándor rt. könyvesboltjában, de a példátlanul nagy érdeklődésre való tekintettel jó lesz, ha mindenki siet helyét biztosítani. Aki a „Nyugatot” járhatja, vagy most előfizet rá, két ingyen jegyet kap.

Meghívókat az Ady-Társaság ezúttal nem bocsát ki.



Szombaton és vasárnap: A tragari oroszán. Filmregény, 12 hangos felvonásban. Várkonyi Mihály és Corine Griffith főszerkesztésével. — Megelőzi: Bendzsómánia.

Előadások szombaton 6 és 8 órakor. — Vasárnap délelőtt 11 órakor ifjúsági előadás. — Délután rendez előadások.



Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti, november hó huszonegyedikén:

A ciklonok nyugatról egymást követik és így az enyhesség elég szokatlan mértékben tovább tart. A hőmérséklet az elmúlt éjjel is magas volt s nappal a tegnapi jóval felülmúló magasságba emelkedett. A mai maximum csaknem elérte a 15 C. fokot.

Nyugatról egy újabb ciklon közeledik felénk, de a jelenleg átvonult képződmény mögött megindult légnyomás emelkedés átmenetileg szárazabb időt helyez kilátásba, a felhőzet ritkulásával. A holnapi nap folyamán azonban újból megindul majd a csapadék, s az idő továbbra is enyhe lesz.

Időprognózis: Részben felhős és enyhe idő várható, további csapadékkal.

—oooOooo—

Istentiszteleti rend a refermátus templomokban, vasárnap, nov. 23-án: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Diószeghy Mihály beiktatása, délután öt órakor Kovács József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kalas Ferenc, délelőtt 11 órakor dr. Soós Béla, délután öt órakor Márki Kálmán. — Kossuth uccai templomban délelőtt fél 9 órai kezdettel ifjúsági istentisztelet Kovács József, délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, délután öt órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Tóth Sándor, délután három órakor Magyar Bertalan. — Ispólyi templomban délelőtt 10 órakor Esze Tamás, délután öt órakor vallásos estély dr. Nagy Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy György, délután félhárom órakor Ács Mihály. Nyilastelepen délután három órakor Kalas Ferenc. — Csapókerben délelőtt 10 órakor Halász András, délután három órakor vallásos ünnepély Halász András. — Macson Konrad Z. Halápon délelőtt 10 órakor Kántor József. — Egveken Vajda László. Nyúlason délelőtt fél 11 órakor Tantó Sándor. — Wolaffka-telepen délután 3 órakor Rapcsák Péter. — Sámsoni úti iskolában délután 4 órakor Halász András.

Dr. Diószeghy Mihály lelképásztor beiktatásának sorrendje: 1. 63. dics. 1. verse. — 2. 227. dicséret 1—2 v. — 3. Dr. Baltazar Dezső püspök rövid előfőhása és beiktató beszéde. — 4. Új lelkész előimája. — 5. Énekel a Kollégiumi Kántus. — 6. Új lelkész beköszöntő beszéde és utóimája. — 7. Énekel a tanítói vegyeskar. — 8. 227. dicséret 5. verse.

Az evangélikus templomban, november hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet, (halottak napja). Rapos Viktor. Félegy órakor leveinte istentisztelet: Labossa Lajos. Délután három órakor a Kossuth u. temetőben a Schäfer és Legányi sírok megkoszorúzása.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt 8—9 óráig imaáhitat, 9—10 óráig bibliamagyarázat, délután 6—7 óráig evangelizálás, fél 8—9 óráig vallásos estély, vegyeskar- és zene-számokkal.

X A Boesky-kerthől 16-án, vasárnap délután elfutott egy télmura ló. Hámmal együtt. Megtaláló értesítendő a volt bábaképezdét értesíteni telefonon: 289. szám alatt.

Felismerte egy kereskedő az állomáson a betörő cselédleányt, aki a lopott kabátban akart elulazni

Schwartz Ernő kereskedő, Garai u. 6. sz. alatti lakos tegnap feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán az éléskamra ablakát betörte és azon keresztül bemászott az éléskamarába és onnan egy női tavaszi kabátot és különböző ruhanevelőket lopott el, mintegy 150 pengő értékben.

A károsult kereskedő azonban nem elégedett meg a feljelentéssel, hanem kiment az állomásra és ott kutatni kezdett az állomás előcsarnokában és a várótermekben ácsorgók között. Rövid kutatás után fel is ismerte az ellopott kabátot egy cselédleányon. Azonnal szólt a peronon szolgálatot teljesítő rendőrnek, aki igazoltatta a leányt és bekísérték a rendőrségre. Igazoltatás után kiderült, hogy az elfogott leány Duka Zsófia cselédleány, aki arról nevezetes, hogy

nemrégiben napokig bujkált a zsidó templom udvarán levő épület padlásán és állandóan lopkodta a hitközségi jegyző éléskamráját.

Duka Zsófia most ismét rendőrkézre került, de most már nem fog olyan könnyen szabadulni.

Két kisebb ügyben is történt tegnap feljelentés a rendőrségen. Gebe Julianna József kir. herceg u. 11. sz. alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a fűskamra ablakán át kivette a fejszét, leverte a lakatot, bement és onnan különböző ingóságokat ellopott.

A Pásti ucca 4. sz. alatt is betört ismeretlen tettes az éléskamarába, de nem vitt el semmit, ellenben otthagytott egy franciakulesot, egy hátizsákot és egy lábszárvédőt.

A rendőrség megindította a nyomozást.

Ma este nyolc órakor lesz az Ottó-vacsora a Bika-éttermében. Az érdeklődőkkel tudatja az Ottó-vacsora rendező bizottsága, hogy a vacsora este nyolc órakor kezdődik az Arany Bika éttermében. A vacsorára eddig több mint százan jelentkeztek.

Dr. Ecsedi István egyetemi m. tanár vetített képek előadása a Homokkerthi ref. olvasókönyvtárban. Vasárnap, f. hó 23-án, délután négy órakor az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Ecsedi István, egyetemi m. tanár, a Déri-múzeum igazgatója tartja meg „Utazásom a Szent földön” című előadását, vetített képekkel, a homokkerthi ref. olvasókönyvtárban. Belépti díj nincsen.

X Képeskönyvek, mesekönyvek, ifjúsági iratok, nagy választékban Böhm Ferenc könyv-papírkereskedésében, Ferenc József út 7. szám. — (Bika-szálló mellett).

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam jövő heti programja: A Kollégium dísztermében, délután hatórai kezdettel, a jövő héten hétfőn, 24-én, dr. Ecsedi István, egyetemi m. tanár, a Déri-múzeum igazgatója folytatja az Egyiptom c. előadását, vetített képekkel, szerdán, 26-án, dr. Juhász Géza, felsőkereskedelmi iskolai tanár tartja meg: „A modern magyar irodalom” c. előadásának első óráját. — Csütörtökön, folyó hó 27-én Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár fejezi be Utibenyomások Olaszországban c. előadását, vetített képekkel. Belépti díj nincsen, önkéntes adományokat elfogad a rendezőség.

Nem hiszi el, ha csak saját szemével nem látja, hogy milyen olcsón lehet vásárolni üvegbetétes, festett, s díszlámpákat, gyöngy-mozaik és virágfestésű keményfa kazettákat, üvegdobozokat, sokféle gyermekjátékokat, kézimunkákat, szövet- és fa állatokat alkalmi Mikulás ajándékokat babákat a Csapó uccai egyházzsák. Szappanos ucca 16. szám alatti otthonában, nov. hó 29-én, délután három órakor megnyíló karácsonyi bazárjában. Belépti díj nincsen.

X Rádiókat, és alkatrészeket Vatea rádiócsöveket, gyári áron alul kiárúsítok, Tasnádi Kovács Rádióüzlete, — Hatvan ucca 1 szám. (Püspöki palota)

X Igazolványba való fényképek, — művész levelezőlapok, legolcsóbban: Varga műterem, Piac ucca 7. szám.

X Bartalis tánciskolájában tanuljon ha szépen akar táncolni. Minden vasárnap délután és este ösztánc. Simonffy ucca 1-C. második emelet.

Szenzációs tartalommal, 64 oldalon jelent meg a „Társadalmi Figyelő”. Hozza Czeglédy, Nemo és Kiss István regényciklusait. Juhász Gyula, Móricz Zsigmond, Molnár Sándor írása. Parvus: A nagy perek és az ügyvéd, folytatása, Debreceni és Tiszántúli rovatokat. „Félrevezettek bennünket” címen nyilatkoznak a Debreceni Haladás munkatársai a lap késéséről, s „Csunya tünetek” c. külön cikk ír Manyák József szatmári újságíró plágiumáról és egyéb visszaéléseiről, melyek elen a letörtöttség lépések folyamatban vannak. Gazdag mellékletekkel, új rovatokkal. Ára: 1 pengő.

Koldusrazzia volt tegnap Debrecenben

A pénteki napon valósággal elárasztják Debrecen a koldusok, kik végigjárják a város valamennyi utcáját, a lakásokat, benyitnak minden házba. As könyöradományokat gyűjtöttek. A sok koldus, akik valóságosan egymásnak adták a kilincset, nagy terhet jelentettek a mai nélkülözöttség között úgy a kereskedőknek, mint a lakosoknak. Azonkívül nagyon sok feljelentés érkezett a rendőrségre a koldusok ellen, akik nagyon sok helyen lopásokat követtek el és elloptak mindent, ami a kezük ügyébe került.

Végül a hatóság megokolta a dolgot és tegnap a rendőrség koldusrazziát tartott Debrecenben. A délután előtti folyamán 12 koldust állították elő a rendőrségre a rendőrök, akik ellen megindult az eljárás, tiltott koldulás miatt.

A koldusrazziának volt egy humoros epizódja is. Az egyik rendőr egy cigányasszonyt akart előállítani, — akit tiltott koldulásban ért. A cigányasszony azonban kézzel-lábbal tiltakozott a bekísérés ellen. A rendőr azonban hajthatatlan maradt és erőlyesen rászólt a cigányasszonyra. Amikor a Fáraók elszánt, borzas ivadéka látta, hogy nem használ a könyörgés, ravasz fogáshoz folyamodott:

— Hát nem tudja, hogy engem nem lehet bekísérni, mer jóságos zsártam be odaházza, akit etetni is kell!

A rendőr egy pillanatra meghökkenést és megkérdezte:

— Miféle jóságot zárt be?

A cigányasszony gondolkodott egy pillanatra, aztán kivágta:

— Hát két macskát! Ugyam!

A rendőrnek azonban nem imponált a jóságos avanszált két macska és a cigányasszony is bekerült a rendőrségre, a többiek közé.

—oooOooo—

Hj. Kovács János festőművész képképzőművészete, november hó 23-án, vasárnap este nyolc órakor végleg zárul. Aki még nem látta, igyekezzen megtekinteni a szép és gazdag kiállítást, annál is inkább, mivel az anyagnak megmaradt része a fővárosba fog felkerülni. Az áruk olyan alacsonyra lettek leszállítva, (a mai viszonyoknak megfelelően), hogy bárki beszerezhet magának egy-egy nívós szép alkotást. A kiállítás a Kereskedő Társulat dísztermében, (kereskedelmi iskola) van. Nyitva: Délelőtt 10—2 óráig és délután 3—7 óráig. Utolsó nap, vasárnap este nyolc óráig. Látogatás díjtalan.

X Könyvjátszó: Mécs László. Az ember és az árnyéka. Dohnányi Ernő: Szegedi nűséje. Krnif: Bacillus vadászok. Galsworthy: Szent ember. Mihelics: Az új szociális állam. Ossendazsky: Kínai rejtelmek. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyveskereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarok.

Mozgószínházak műsora:

Apolló:

Ma fél 7 és 9 órakor.

A Reinhardt-színház legjobb erői felléptével!

EGY TEST, KÉT LÉLEK.
(Der Andere.)

Paul Lindar világhíres drámája. hangos filmen. 9 felvonásban. Fritz Kortner. Nagy Kató. Heinrich George és E. V. Winterstein utólráhetetlen művész alakításával.

Ezt megelőzi:

VIASZKOS SZŰZ.
Ellenállhatatlan bohózat.

Uránia:

Ma, háromnegyed 5, háromnegyed 7 és 9 órakor:

1. A repülő szoknya.
(Két felvonásos amerikai burlesz.)
2. A Jazz király.
(Részben magyarul beszélő, végig színes, amerikai hangos film. 14 felvonásban. Főszereplői: Paul Whiteman, John Boles, Lucie Dorain.)
Szombaton háromnegyed 3-kor és vasárnap 11-kor ifjúsági előadás.
A következő műsor:
Az orvos titka.
Száz százalékos magyar beszélő film.

Vígyszínház:

Péntek, szombat, vasárnap, november 21, 22 és 23-án: Leszállított helyárok!

Liane Haid kiváló alakításával: JÁTEK A FÉRFI-SZIVVEL. Egy detektív-kisasszony kalandjai, 10 felvonásban.

Azonkívül: Richard Talmadge vakmerő bravur-főszereplésével: „C”. AZ ÁLARCOS LOVAS. Spanyol szerelmi regény, tíz felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap fél 7 és 9 órakor; vasárnap fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor: ifjúsági előadás.

Vasárnap lesz Diószeghy Mihály ret. lelkész beiktatása

A debreceni ref. egyház vezető-sége a következő meghívót bocsáj-totta ki:

Debreceni református egyháznak újonnan választott lelképásztora: dr. Diószeghy Mihály beköszöntő beszé-dét folyó évi november hó 23-ik nap-ján, vasárnap délelőtt 10 óraker tartja, a Nagytemplomban.

Az istentisztelet végeztével, dél-élt fél 12 óraker a presbiterium gyűlést tart, melyen dr. Diószeghy Mihály beiktatása megtörténik.

A Nagytemplomban tartandó istentiszteletre (délelőtt háromnegyed tíz óraker) és az utána következő presbiteri gyűlésre, az egyház ta-nácsstermébe a presbitereket meg-hívja az elnökség: dr. Baltazár De-zső püspök, lelkészelnök; dr. Vásáry István főgondnok.

Gebauer

temetkezési vállalat.

Kossuth uca 2. szám.

telefon: Nappal 103, éjjel 60.

Közérdekű levelek

Néhány szó a kádarsai városi bérelt árveréséhez.

Beeses lapokban olvasom, hogy egyetlen árverező árverezett a kádarsai béreltre. Tehát eszerint az se árverezett, hanem csak árat mert beigérni: valószínűleg nagy meg-gondolás és számvetés után, az ed-digi 40 pengővel szemben 22 pengőt holdanként és évenként, tehát majd-nem felét az eddigi bérösszegnek. Csodálkozni nem csodálkozom rajta, ha van, egészen rendesen ígért. Ez is egy kis dokumentum a bérlő társadalom mai helyzetére.

Magam is gazda vagyok s így van alkalmam a város bérlőivel néha összejönni és megilletődéssel hall-gatni panaszait. Ez indított e pár sor megírására. Amit le tudok sze-gezni általános panaszokból, az, hogy rettenetes magas a mai haszon bérmegállapítás és azt, hogy általá-nos a sóhajuk és óhajuk, hogy lenne a Város belátással a mai siralmas gazdasághelyzetre és rendezze a városi bérlőkkel a haszonbér ügyét, hogy nyugodtan dolgozhassanak és nyu-godtan küzdhessenek a létért. Alta-lánosán hangoztatják, hogy ezt nem bírják és nem is bírhatják s ha eb-ben az ügyben sürgősen nem lesz döntés, sorba fizetéseketlenek lesz-nek és sorban fogják kérni a béreltől való kibocsátást. Na és akkor?

Akkor aztán új árverésre kell be-csújtani a földet és akkor való-szerű, hogy minden birtoknál meg-ismétlődik a kádarsai eset: nem lesz árverező, csak legfeljebb valaki be-igér egy minimális összeget értük.

Ezt mondják és sóhajják a bérlők. En csak pár szóval fűzöm hozzá a magam véleményét és határozot-tan hiszem és vallom, hogy a t. Vá-rosnak nem kellemes a kádarsai "árverés"-nek megismétlése. — Azt a bérlő társaságot, amelyik most már évek óta benne van, dol-gozik, amíg tudta, fizette az esedé-kes béreket, most, szorult helyzeté-ben szólnak ereszténi nem volna illő dolog... Hanem — igenis — tegye magáévá a Város a sorsukat. álla-pítsa meg a haszonbéreket a mai ál-lapotnak megfelelőleg, nvitva hagy-ván magának az utat az esetleges gazdasági élet fellendülésével a bé-reknek ismételtelen való módosítá-sára. Hiszem s remélem, hogy nagy-érdemű polgármesterünk ebben a kérdésben is meg fogja találni a he-yes utat és a t. közgyűlés elébe mi-előbb egy megnyugtató javaslatot terjeszt, lévén a Város erkölcsi tes-tület, kinek a társadalom minden osztályára vigyázni kell.

A sorok közlését megköszönve, — vagyok őszinte tisztelőjük:

Egy bizottsági tag.

.....
A társaság eddigi, ha készpénzzel vásárol, olcsó áráimból 10 százalék en-gedményt adok. — Mentze Henrik Piac utca 38.

Csalással vádol az ügyészség egy hajdusámsoni földbérlet

A törvényszék elnapolta a főtárgyalást. — Izgalmas jelenetek a tárgyaláson.

Csalással vádolva került a debreceni törvényszék elé a napokban Lefkovits Márton, hajdusámsoni földbérlet. Az ügyészség vádirata szerint Lefkovits Márton 1928-ban Fábán Lajos földbirtokos garanciája mellett nyolcezer pengős híz-lalási kölcsönt vett fel, azzal a fel-tétellel, hogy a kölcsönből szarvas-marhákat fog venni hízalásra, a fennmaradó összegből pedig kifizeti Fábánnak 2400 pengős tartozását.

Lefkovitsnak tényleg folyósították a nyolcezer pengős kölcsönt, azonban Lefkovits sem szarvasmarhákat nem vett, — mindössze nyolc darabot, — sem Fábánnak nem fizette meg az adósságát, hanem más célokra fordította a nagy összeget. Így azután a Mezőgazdasági Hitel-szövetkezet a Fábán birtokára táblázta be a követelést, mikor a váltó-lejártat bekövetkezett.

A honynolult ügyet a debreceni törvényszék Jankovich-tanácsa tárgyalta. Lefkovits ártatlanságát hangoztatta; kijelentette, hogy ők nem állapodtak meg Fábánnal arra, hogy bizonyos számú szarvasmarhát fog vásárolni, sem hogy a 2400 pengőt ki fogja fizetni. Ezzel szem-ben a tanuvallomásokból kiderült, hogy Lefkovits nem teljesítette szer-

ződés szerinti köteleességét, sőt mi-ker már tudta, hogy nem fog tudni kötelezettségeinek eleget tenni, ma-ga kérte Kriston Sándor földbirtokost, akitől a földet bérelte, hogy minél előbb vezessen ellene végrehajtást. A végrehajtás során azután lefoglalták a szarvasmarhákat, a nélkül, hogy Lefkovits megemlítette volna, hogy azok nem az ő tulajdo-nát képezik.

Fábán Lajosné izgalmas jelenetek között tett tanuvallomást. El-mondta, hogy Lefkovits úgy vitte őket bele az üzletbe, hogy a hajuk-szála sem fog meggörbülni. „Meg kell örülni, meg kell örülni!” — je-lentette ki többször az asszony, mire az elnök megjegyezte: „Na, azt azért ne tegye!”

Végül Ulrich Jenő hitelszövetke-zeti igazgatót és Kriston Sándor földbirtokost hallgatta ki a törvény-szék, akik szintén terhelő vallomást tettek. A bizonyítási eljárás befeje-zése után az ügyész többrendbeli csalásra módosította a vádját és mi-után a védő a védelem kellő előké-sztése végett kérte a tárgyalás el-napolását, a bíróság a kérelemnek helyt adott és a főtárgyalás folyta-tását bizonytalan időre elhalasz-totta.

— Ma van a Katholikus Legény-egylet teaestje. Ma szombaton este fél-nyolcóraker kezdettel tartja a Kath. Legényegylet teaestjét, a Katholikus Otthonban, teajegy — mely belépő-jegyül is szolgál — 80 fillér. Tea után tánc lesz. Az idő rövidsége miatt erre a teaestre meghívókat nem bocsáj-tanak ki, hanem minden érdeklődőt ezúton is meglátva a rendezőség.

— Kultúrdélután az Iparoskörben. A Debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőköre, vasárnap dél-után folytatja tovább sorozatos kultúr-délutánjait, az Iparoskör dísztermé-ben, (Simonffy uca 1. c. II. emelet). A bevezető előadást Szombathy Imre gépészmérnök, városi tanonciskolai tanár tartja meg, napjaink egyik leg-érdekesebb és legvonzóbb kérdéséről a rádió hatalmáról és diadaláról. Mű-

sor a következő: 1. A rádió hatalma és diadala. Tőladja: Szombathy Im-re gépészmérnök, városi tanonciskolai tanár. 2. Műdalok. Eneklő: Berényi Margit zeneiskolai növendék. 3. Vig-monológ. Irta: Kozma András, Elő-adja: Györffy Gyula. 4. Hubay: II. Mazurka. Játssa, hegedűn Lipsitz Ka-tólka zeneiskolai növendék. 5. Páros-jelenet. Előadják: Tinka László és Papp János. 6. Sláger-kuplék. Előadja Szilágyi Antal, Zongorán kísér Forray István zeneiskolai tanár. — Belépődíj nincs. Műsor ára harminc fillér.

X Orvosi könyvek, legújabb ki-adások, karácsonyfadíszek vására már megkezdődött, elismert olcsó gvári árákon, közvetlen behozatal — „Thüringiai” karácsonyfadísz gyárak-tól. Meséskönyvek, Springer könyv-felozsaküzletében.



KETTÓS BEMUTATÓ A VIGSZINHÁZBAN.

Tegnap este két érdekes film bemu-tatója volt a Vígsházban, mely al-kalomból csaknem telt háza volt a Vígsháznak. Az első film Liane Haid egy pompás filmje volt, Játék a férfi szívrrel. Mesében és rendezésben a legkedvezőbb formában emlékeze-tünk meg erről a fordulatos, sokszor igen mulatságos filmről, mely bécsi és budapesti felvételeivel még inkább emeli a szép film értékét. Liane Haid egy detektívkiasszonyt alakít pompás játékkal s a partnerei is mindannyian tökéletes alakítással járultak hozzá a sikerhez.

A másik film egy rejtjelmes meséjű spanyol film, banditákkal és igen iz-galmas jelenetekkel, melynek főszere-pét a híres lovas Richard Talmadge alakította olyan bravúrosan, ami egyik legsikerültebb alakításának mondható. A meséje is igen érdekes ennek a da-rabnak s természetesen az őszinte sze-relem győzedelmeskedik minden erő-szak és gonoszsággal szemben. A kö-zönség nagy tetszéssel fogadta a két pompás filmet.

— Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a Tiszántúli egyetlen közgazdasági he-tilapja, legújabb számában Dékány István bankigazgató, a tiszapolgári OMKE elnöke foglalkozik a kereske-delem nehéz helyzetével. Ismerteti a lap a kereskedelem és ipar legaktuáli-sabb problémáit: A fióközlet és több üzlet kérdését, az inkasszó-tervény-ség engedélyezés kérését, a nősizabó-ipar gondjait, iparjogi véleményeket stb. Közli az összes tiszántúli verseny-tárgyalási, szállítási, pályázati hírdet-ményeket, versenytárgyalási eredmé-nyeket, az összes tiszántúli munka-alkalmakat, kereseti lehetőségeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden ti-szántúli iparosnak, kereskedőnek, s vállalkozónak, üzletembernek, pénz-intézetnek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadó hivatala: Debrecen, Piac uca 81. sz. Olvassák az egész Tiszántúli, hét vár-megyében.

Erdekes lelet

Egy Mária Terézia korabeli órának, egy igen értékes díszét, ami ezelőtt 40 évvel egy költőzködés alkalmával elveszett, Debrecenben találta meg egy dunántúli uriaszony.

Különös meglepetésben és örömben részesült egy dunántúli urinő, aki ro-konai látogatására jött Debrecenbe. Ugyanis az urnő ezelőtt 40 évvel, költőzködés alkalmával elvesztette dedszüleiről reá maradt antik-órájának egyik díszét. Végteletlenül bántotta, hogy a még dedszüleiről örökségben rá-maradt antik-órájának díszé hiányzik s ha az ország bármely városában ro-konai látogatására indult, az volt az első, hogy minden városban, ahova érkezett, felkereste a műkereskedése-ket, hát hogy ha egyszer rátalál. S mi történt? ! Értékes órájának darabját megtalálta az Ingóságközvetítőben. Te-hát azért mondjuk és ismételjük száz-szor és százszor: ha valakinek bár-mire szüksége van, mielőtt szükséglet beszerezné, legelőször jöjjön az Ingóságközvetítőbe, mert ott a legsze-renyebb igénytől, a legmagasabb fizlést kielégítő butorok, Mária Terézia korabeli komótok, vitrinek, könyvszekré-nyek, szekrények, ebédőasztalok, an-tik székek fotelék, stb.

DEBRECZEN

APRÓ- HIRDETÉSEKET

**hétköznap este fél 8 óráig
szombaton este:**

1/2
10

óráig

vesz fel

**a kiadóhivatal: József kir.
herceg-utca 1. (Bika-épület)**

Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának
Dégenfeld tér 4. sz.
Telefon 11-85.
temetései:

özv. Ladányi Mihályné sz. Balogh Zsuzsanna, életének 76-ik, özvegy-ségének 8-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 22-én, délután 2 órakor lesz a Nagytemplomból a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe.

Ladányi Lajosné sz. Csabák Ilona, életének 19-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 22-én, délután három órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó be-szentelés után a Szent Anna uccai rk. temetőbe.

—oooOooo—

— A debreceni Egységespárt 21-ik számú körzetének vizsgálóbizottsága, folyó hó 22-én, a mai napon este 8 óra kezdettel táncos egybekötött teatélyt rendez, melyre a párttagokat, valamint a körzet tagjait, hazafias tisztelettel meghívja a Körzet vizsgálóbizottsága.

— Hol nem lesz villamosáram? Tisztelettel értesítjük villamosáram-fogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszközölnödő javítások miatt, folyó hó 23-án, vasárnapu, a következő időben és helyeken az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 4 órától 5 óráig és délután 1 órától 3 óráig Péterfia uca vége, Károly Ferenc József út, Böszörményi út, Libakert, Vénkert, Csígekert, Ujkert, Sestakert. Reggel 4 órától délután 3 óráig: Porroszlai út, Komlóssy út, Simonyi út, páros oldala, Nagyerdői körút.

Világítási Vállalat.

— Árverési hirdetés. 2477—930. chti. szám. Dr. Kuhár Vilmos ügyvéd által képviselt dr. Teóréok Emil javára, folyó évi november hó 27-én, Kokadon, végrehajtást szenvedett lakásán, termény, tehének, borjak elárvereztetnek.

— Tanonctartó iparosok figyelmébe! Az iparostanonciskola igazgató-sága, a mai napon megküldötte hoz-zánk a folyó évi október hónapban igazolatlanul mulasztott kimutatást. Ezen körülményt azzal a megjegyzé-sel hozzuk azon tagjaink tudomására akik tanoncokat tartanak, hogy fenti kimutatást — saját érdekükben — te-vintsék meg az ipartestület hivatalá-ban, hogy módjukban legyen tan-oncaik esetleges mulasztását — ter-mészetesen kellően indokolt esetben, — a tanonciskola igazgatóságánál, f. hó 25-ig igazolni, mert ezen idő el-telte után a kimutatás a kihágási el-járás megindítása végett az elsőfokú közigazgatási hatósághoz lesz áttéve. Ipartestület.

— Ma tartja a Kollégiumi Kántus, délután öt órakor a Kollégiumi dísz-teremben Vajdai Nagy Lajos és felesége Dobozi Erzsébet kegyes alapítók emlékére tartandó ünnepélyét. Mű-sor: 1. Gyászének. Éneklé a Kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: dr. Szentpéteri Kun Béla, a Kántus fel-ügyelő tanár. 3. Jutalmazottak meg-nevezése. 4. Bognár: Szent hitünk hálékában. Éneklé a Kántus. 5. No-velláiból felolvas: Dombó Béla th. 6. Szóló ének: Kállay Imre th-tól, hege-dün kíséri: Szakáts József th. Mol-nár Vince jh. Zsatkovits Endre oh. és Szabó Pál th. 7. Komoly szavalt: Mislav th-tól. 8. Magyar nótákat ját-szik hegedün: Szabó Pál th., zong-orán kíséri: Veress Lajos th. 9. Vig-szavalt: Tassy Béla jh-tól. 10. Sophr A dal. Éneklé a Kántus. Belépődíj nincs. Műsormegváltás kötelező. Mű-sor ára ötven fillér. Önkéntes adomá-nyokat a Kántus eljaira köszönettel fogadnak.

SPORTHIREK

Háromnegyed 2 órakor kezdődik vasárnap délután a Bocskay-III. kerület mérkőzése a Diószegi uton

Néhány könnyebb és jóindulatu sérüléstől eltekintve nincsen semmi baj a Bocskay csapatában, amely a pécsi összeállításban áll ki a III. ker. FC ellen. — A mai játékosértekezleten nagy ambícióról tett tanúságot a játékosgárda.

A Bocskay, amelynek az egész sze-zonban nem volt jelentőségtelesebb meccse, mint az, amelyet vasárnap délután háromnegyed 2 órakor kezd meg a harmadik hely birtokosa, a III. kerület kitűnő csapata ellen a debre-ceni Diószegi-uti pályán. A III. kerület nem ért el eddig a Bocskay ellen olyan eredményeket, hogy rettegést le-hetn ea neve a Bocskay előtt, a múlt évben is csak a szerencse kegyéből nyert egy gólja után, tökéletesen véde-lembe húzódva, tudott elérni ered-ményt a Bocskayval szemben. És mégis fontos ez a meccs, fontossá tet-te maga a III. kerület is, kitűnő ez-idei eredményeivel s maga a helyzet, amely az utolsó három meccse közül most a III. kerületet állította leghatal-miasabb gátul a harmadik, sőt a máso-dik hely elé. Ez a gátnem áthágha-tatlan, ahhoz azonban, hogy keresztül-vágja magát a Bocskay rajta, a debre-ceni közönség és a kék-sárga csapat egyformán hatalmas lelkesedése kell.

A közönség már készül a mérkőzé-re, a MÁV Menetjegyiroda, a Bocskay jegyeinek elővételben árusítója azt adja hírről, hogy az Újpest mérkőzés óta nem volt ilyen nagy az érdeklő-dés a jegyek iránt. Pedig az idő ma-gyon kétséges, talán nem is lesz a múlt vasárnapéhoz hasonlóan szép az idő. Am nagy vonzóerő a várható, remek küzdelem, a szép futball, az ösztön, hogy a Bocskay minden híve vegyen részt ebben a meccsben buzdításával. Ezek voltak a tényezők, amelyek a

közönséget a futballpályára vonták a Hungária két év előtti, debreceni lá-togatásakor is, amikor a debreceni csapat a világhírű kék-fehéreket 2:0-ás szenzációs gólaránnyal rakta meg. Most is szereti annyira a debreceni közönség a Bocskayt és még most is ott lesz, akármilyen lesz az idő, mint ahogy ott volt a Hungária meccs hó-viharában.

A Bocskay a kondíció és a kétkapus tréning után ma lelkileg készítette elő fiait a küzdelemre. Németh Lajos ven-dégüljében este fél 7 órakor játékos-értekezlet volt s ezen az elnökség je-lenlétében Káldy Zsigmond klubkapi-tány figyelmeztette a játékosokat a mérkőzés fontosságára. Olyan lelkes talajra talált az a biztatás, hogy az el-nökség minden tagja meggyőződhetett arról, hogy a Bocskay fiai minden szív-et a játékba adva lépnek a pályára vasárnap. Beteg nincs a csapatban, egyik-másik játékosnak van könnyű sérülése, azonban dr. Sarkady Sándor, a Bocskay kluborvosa úgy találta, hogy vasárnapra a kisebb sérülésekkel bírók is játszhatnak.

A Bocskay figyelmezteti a közönsé-get, hogy a vasárnapi mérkőzésre je-gyeket kedvezményes elővételi áron válthatnak a MÁV Menetjegyirodában (Piac ucca 56. szám). Mindenki az új, remek kiállítású Bocskay jelvényvel jelenjen meg a mérkőzésen. Hölgyek-nek való, tüvel ellátott jelvényt is ár-u-sít Sándor Armin ékszerész, Piac ucca 28. szám.

A DEBRECENI HOMOKKERTI SPORT CLUB

folyó évi november hó 22-én, szomban, azaz ma este pontosan 7 órai kezdettel a Homokkerti Ref. Olvasókör he-lyiségében (Szabó Kálmán ucca 31. szám alatt) családi műsoros összejöve-telt rendez. A műsor kitűnő. A szerep-lők mind egytől egyig igen tehetsége-sek, úgy annyira, hogy a publikum tel-jes mértékben meg lesz elégedve velük. A műsor a következő: Nyitány a ze-nekartól. 2. Szavalt. Szavalja Dobos Mária. 3. Majd a Jegyenye. Bohózat 1 felvonásban. Szereplők: Csontos, Ur-bán Gizella, Pongrácz Annuska és Mancika, Kerezi és Hütyökös. 4. Ének. Éneklék Szilágyi és Dobos Mancika. 5. Fogorvos. Tréfa 1 felvonásban. Szerep-lők: Csontos, Dudás, Pongrácz Ernő,

Tóth és Szilágyi Kálmán. 6. Kuplé. Előadja: Gönczi. 7. Falu és a város. Tréfa párbeszédben. Szereplők: Szilá-gyi és Pongrácz Anci. Belépő-díj nincs. Műsor megváltása kötelező. Műsor után tánc. Rendező Pongrácz Ernő jh.

—oooOooo—

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a Jókai FC játékosait, hogy vasárnap délután 1 órakor a DKASE pályán jelenjenek meg a Hu-nyadi elleni éremmérkőzésre. Intéző.

Felkérem a DVSC alant felsorolt já-tékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órára a NyTVE ifjúsági csapata elleni mérkőzésre pontosan megjelenni szíves kedjenek: Kuritár, Zámecsni, Juhász, Kéki, Ökrös, Bukvai, Ökrös, Tóth B., Buttkay., Juhász L., Tóth János, Bliz-mann.

Szörmebundák

és gyermekbundák nagy választékban, prémhőrök legolcsóbb beszerzési forrása javítások és átalakítások szakszerűen készülnek.

Szörmeáruház, Simonffy u. 2.

Tüzifa, szén és kokszt

legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl egy vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál

Telefon: 156. és 613. — Salétrom-utca 5. szám.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 1/10 ÓRA-KOR A DKASE PÁLYÁN KERÜL LE-JÁTSZÁSRA A NAGYKÁLLÓI SE-DKASE MÉRKŐZÉS.

A Bocskay mérkőzés folytán dél-előttre kerül a vasárnapi legérdekesebb amatőr bajnoki mérkőzés, ahol a DKASE játszik a Nagykállói SE csapa-tával. A kereskedők csapata nem bírja megközelíteni tavalyi formáját és ugyancsak össze kell szedni legjobb tu-dását, ha a szépen szereplő ellenfelével szemben győzni akar.

A mérkőzés a DKASE Ügető-téri sporttelepén vasárnap délelőtt 1/10 órakor kerül lejátszásra igen olesó helyárák mellett. A mérkőzés külön ér-dekessége, hogy azt nyíregyházi bírő vezetői Magyarországi személyében.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A terménytőzsdén kedvezőbb han-gulatban indult az üzleti forgalom, azonban a határidőüzletben megis csak tartott árfolyamok kerültek tes-zinre, mert a Futura nem tartotta szükségesnek az intervenciós vásaria-sokat.

A készárupiacon ugyancsak barátsá-gos a hangulat, a forgalom azonban igen szűk keretek közt mozgott. A gabonárák átlag 5—10 fillérrel voltak magasabbak a tegnapi zárlatnál.

A takarmánypiac csendes tüzet mer-lt tartott irányzatot követett. A hü-velyesek közül a bab iránt van élénk érdeklődés és állítólag olaszországi ex-portra keresik dunántúli állomások 22 pengőjével. A lisztárak nem változtak.

A készárupiac hivatalos árfolyamát: Buza tiszavidéki 77 kg 13.75—14.40, 78 kg 13.90—14.55, 79 kg 14.10—14.85, 80 kg 14.75—15.00, 81 kg 14.15—15.20, felsőtiszai 77 kg 13.65—13.90, 78 kg 13.80—14.05, 79 kg 14.00—14.20, 80 kg 14.10—14.30, 81 kg 14.10—14.45. Rozs 8.00—8.20, takarmány-árpa I. 12.75—13.25, közép 11.75—12.00, sörárpa 18.50—20.25, egyéb 14.50—16.75, zab I. 16.50—17.00, közép 16.35—16.50, tengeri tisztántúli állomás 13.85—14.00, egyéb állomásról 13.75—13.90, buzakorpa 7.25—7.35. — Irányzat barátságos, forgalom csendes.

ORSZÁGOSVÁSÁROK SORENJDE.

November hó 24-én: Adony, Győr, Karcag, Kerta, Kiskomárom, Mező-kövesd, Paks, Tiszatarján, Vámos-pécs, Kalocsa, Szécsény.

November hó 25-én: Csököly, En-gervár, Felsőseged, Igal, Állatvásár: Mezőkomárom, Marha- és kirakodó-vásár: Nagycsáky.

November hó 26-án: Dombóvár, Mány, Szentantalfa.

November hó 27-én: Bodrogkeresz-tur, Tiszalök.

November hó 28-án: Szentés, — Veszprém.

November hó 29-én: Apátfalva. — Sertésvásár: Szeged. Kirakodóvásár: Szentés.

INGÓ ÁRVERÉS.

A Trnka Teofil tömegéhez tartozó ingóságok egyrészét: négy stráf- és közönséges szekeret, két kocsi, egy négylámpás rádiót, üveges szekrényt, zsúrasztalt, hegedűt tokkal, egy varró gépet, ruha- és fehéreneműeket, olaj-képeket, Herczeg, Mikszáth, Verne, s Tolnai könyveket, német regényt, f. hó 25-én, délután 3 órakor, Apafi u. 8. szám alatt, (Trnka-malom-telep) el-árvereztük.

Az ingóságok a helyszínen az ár-verés napján, délelőtt 9—12 óráig megtekinthetők.

A Trnka Teofil tömegét értékesítő bizottság.

EGÉSZ HETI RÁDIÓMŰSOR

SZOMBAT, NOVEMBER 22.

BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.15: Az Országos Testnevelési Kongresszus megnyitó ünnepségének helyszíni közvetítése Szegedről. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Az Országos Postás zenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.10: Erdődy Mihály novellái: 1. Rövidzárlat. 2. Mindnyájan így vagyunk. Felolvassa Radó Árpád. — 4.45: Időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: »Pletykálkodás a türelméről.« Kosch Béla, a Magyar Cserkészszövetség titkárának előadása. — 5.30: Operettársulatok és keringők. (Zenekari hangverseny.) — 7.00: »Mit üzen a rádió.« — 8.00: Lóversenyeredmények. — 8.10: The melody four vocalquartett. — 8.45: »Dolgok, amik nem sikerülnek.« Irta és felolvassa: Zagon István. — 9.10: A Mária Terézia honvédegyalozzred zenekarának hangversenye. — **BERLIN.** 4.30: Zongorajáték. — **KASSA.** 12.30: Jazz. — 9.00: Rádiózene. — **LIPCSE.** 4.30: Gramofon. — **MILANO.** 7.30: Könnyű zene. — **MÜNCHEN.** 4.45: Délutáni zene. — **PRÁGA.** 11.15: Gramofon. — **RÓMA.** 5.00: Ének és zene. — **WIEN.** 7.30: Zene. — **ZÜRICH.** 5.15: Harmónikaszerzett. — 5.50: Gramofon. — 7.00: Harangszó.

VASÁRNAP, NOVEMBER 23.

BUDAPEST. 9.00: Újsághírek. — 10.00: Egyházi ének az egyetemi templomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihmér apát. — 11.00: Evangélikus istentisztelet a Deák téri templomból. Prédikál Magócs Károly lelkész. Orgonán Klárik Jenő tanár. Énekel a »Lutheránia« vegyeskar. — 11.45: A dunaföldvári közúti és vasúti Dunahid megnyitási ünnepségének helyszíni közvetítése Dunaföldvartól. — Utána: Időjárásjelentés. — Majd: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Rella Gabriella, az Operaház művésznője. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.30: A földművelésügyi minisztérium rádió-előadásorozata. Előadó József: A kisgazdák figyelmének felhívása a gazdasági szakképzetés megszerzésére. — 4.00: Az iskolán kívüli népművelés rádió-előadása. — Utána: Időjárásjelentés. — 5.15: Képek és operettársulatok. Előadják és konferálják Sziklay József és Kun Magda. — 6.00: Könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) — 7.20: Sport- és ügetőversenyeredmények. — 7.40: Vidám est. Rendező Bánóczy Dezső, konferál Karinthy Frigyes. — Utána: Időjárásjelentés. — Majd: A Fejes szalonzenekar, a tangó, jazz-band és Toll Árpád cigányzenekarának hangversenye, Kalmár Pál (ének) közreműködésével. — **BERLIN.** 10.50: Kamarazene. — **LIPCSE.** 6.00: Zenei ünnep a dzseidai udvari templomból. — **MILANO.** 8.30: Táncczene. — **PRÁGA.** 12.00: Óraütés, harangszó. — 12.30: Katonazene. — **WIEN.** 5.30: Kimelmann Ány dal-előadása.

HÉTFŐ, NOVEMBER 24.

BUDAPEST. 9.15: Az államrendőrség zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi

templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. — 4.45: Időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: »Berlini furesaságok.« Irta és felolvassa Boross Elemér. — 5.30: 36-ik Rác Laci cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Német nyelvoktatás. — 7.00: Császár Elemér: »Képek a magyar irodalom múltjából.« Közreműködik báró Szentkereszthy Nyegre Rózi. — 7.30: Az Operaház zenekarából alakult Filharmoniai Társaság rendkívüli hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházban. Előadó Ernő elnök-kar-nagy vezényelte alatt, a Palestrina kórus, a szegedi dalárda vegyeskara, Georg Enesco, Bodó Erzsé, Budanovits Mária, Székelyhídi Perenc, Székely Mihály közreműködésével. — Utána: Időjárásjelentés, hírek. — Majd Szabó-Guy László jazz-bandje Vig Miklós (ének) közreműködésével. — **KASSA.** 11.30: Déli zene. — **LIPCSE.** 4.30: Délutáni zene. — **MILANO.** 7.30: Vegyes zene. — **MÜNCHEN.** 4.50: Teazene. — **RÓMA.** 5.00: Operarészletek. — **WIEN.** 8.20: Mahler: II. szimfóniája Walter Bruno vezényeltével. — **ZÜRICH.** 8.00: Szimfónikus zene.

KEDD, NOVEMBER 25.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 11.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szalonzenekari hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Riegl-Schimek Magda meséi. — 4.45: Időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: A Magyar Cserkészszövetség előadásorozata. — 6.25: Az Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. — 6.30: Az Operaház előadásának közvetítése: »A niirbergi mesterdalnokok.« Dalmú 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét írta Wagner Richárd. Fordította Várady Antal. — A II. felvonás után 9.00: Hírek. — Az előadás után időjárásjelentés. — Majd éjjel 12.30-ig: Bura Károly cigányzenekarának hangversenye. — **KASSA.** 5.10: Délutáni zene. — **MILANO.** 7.30: Vendéglői zene. — **MÜNCHEN.** 9.20: A krefeldi Peter-négyes játéka. — **PRÁGA.** 4.30: Délutáni zene. — **RÓMA.** 5.00: Kis hangverseny. — **WIEN.** 7.35: Wacek hangverseny.

SZERDA, NOVEMBER 26.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Piaci árak. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.10: M. Hrabosky Julia előadása: »Málta.« — 4.45: Időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: Szalay László novellái: 1. A sáfár. 2. Kié a napfény. Felolvassa: Fejér József. — 5.25: Hangverseny. Közreműködik: Stranzky Aranka, a Városi Színház operatársulatja és Országos Tivadar hegedűművész. — 6.30: Olasz nyelvoktatás. — 7.00: »Az énektanár.« Irta és felolvassa: Tölggyi Elemér. — 7.30: »A Mándits szalonzenekar hang-

versenye. — 8.30: Szimfóniadarab a Studióból. »A velencei kalmár.« Vig-játék 5. felvonásban. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 10.45: Horváth Lóránt angolnyelvű előadása. (Rövid beszélgetés a magyar zenéről.) — Majd: Ifj. debreceni Kiss Béla cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 12.30: Déli zene. — **LIPCSE.** 4.30: Délutáni zene. — 7.30: Szórakoztató zene. — **MILANO.** 6.50: Vegyes zene. — **MÜNCHEN.** 8.00: Új dalok hegedűre és zongorára. — **RÓMA.** 5.00: Ének- és zenekari verseny.

WIEN. 3.20: Wolfsthal zenekar. — 10.20: Korngold jazz. Petrov Emil énekes közreműködésével.

CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 27.

BUDAPEST. 9.15: A József nádor 2. honvédegyalozzred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: Az iskolán kívüli népművelés rádió-előadása. — Utána: Időjárás- és vízállásjelentés. — 5.10: A földművelésügyi minisztérium rádió-előadásorozata. Vitéz Marton Andor: »Szükséges tudnivalók a vadászati jog köréből.« — 5.45: Gramofonhangverseny. — 6.45: Angol nyelvoktatás. — 7.20: Pertis Jenő cigányzenekarának hangversenye. — 8.10: Ybl Ervin előadása: »Norvégia.« — 8.25: A Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület hangversenye.

KASSA. 5.10: Hangverseny. — **LIPCSE.** 7.30: Táncczene. — **MILANO.** 8.30: Táncczene. — **MÜNCHEN.** 9.05: Szimfónikus

hangverseny.

PRÁGA. 4.30: Délutáni zene. — **RÓMA.** 8.50: Szimfónikus hangverseny.

WIEN. 10.20: Rómisch zenekar.

PÉNTEK, NOVEMBER 28.

BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Darvas Iholya (ének) és Kelemen Lajos (ének). — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: Pista bácsi mesél a gyermekeknek. — 4.45: Időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.00: Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.) — 6.20: Hans Jobst németnyelvű előadása: »Kurucok.« Három kis jelenet a kurucokból. 1. Igmándy Géza: Várakozók. 2. Paulini Béla: Csinos Palkó. — Csinos Jankó. 3. Erdődy Elek: Háromszáz özvegy nőtája. — 8.10: Magyar zongora- és hegedűszonáták. Előadják: Stefánia Imre kamaraművész és Rubinstein Erna hegedűművész. — Utána: Hírek. — 9.15: A Mária Terézia 1. honvédegyalozzred zenekarának hangversenye. — Utána: Időjárásjelentés. — Majd: Gramofonhangverseny.

KASSA. 5.10: Délutáni zene. — **LIPCSE.** 4.30: Szimfónikus hangverseny. — **MILANO.** 8.50: Szimfónikus zenekar. — **MÜNCHEN.** 5.25: Délutáni zene. — **PRÁGA.** 4.00: A yragai vonósnégyes kamarazenéje. — **RÓMA.** 5.00: Ének- és zenekari verseny. — **WIEN.** 7.35: Dostal zenekar.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást kereső

Ügyvédi
iroda takarítást vállalom. Cím: Arany János uca 9. szám. Kereszt-épület. 1689

Alkalmazást kereső

17 éves
iparosfiu hármilyen — munkát elvállal a koszi jáért. Cím: Hajduböszörmény, Vass Gyula, Gyár u. 4. sz. 1695

Alkalmazást nyújtó

Rádió eladók
nagy ismerettséggel bírók, ügyes, megbízható eladók, alkalmazást nyerneek, Soltész László püspöki palota. (Kálvin tér).

Egy
fiatal péksegéd felvétetik Czeled uca 1. szám.

Kovácsstanuló
felvétetik Kassai ut 11. Magyar. 1255-21

Betöltendő állás

Egy
ügyes bejáróleány felvétetik. Jelentkezni 9—10 óráig. Nyomatató u. 15. szám. 1709

Keresek

tisztességes, megbízható jólfizető mindenest 1-ére Komlóssy ut 4a. 1687

Autó, motor, kerékpár

Allig használt
öt és fél lóerős villany-motor eladó. Timár u. 2 szám. 1704

Bútor

Széchenyi-út
21. alatt egy parkettes bútorozott szoba előszobával, villany és cserépkályhával, eselleg teljes ellátással december 1-re kiadó. Ugyanott egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel és mellékhelyiségekkel és 350 négyszögöl kert-föld eladó. 1577

Hangszer

Columbig
gramofon keveset használt 45 darab lemezzel eladó. Hajnal ucai bérház A. I. 5. 1621

Komplett
hálószoba eladó. Szent Anna uca 35. 1675

Gazdasági eszközök

Béreséplési
vállalattal egy 8-as Má-garnitúrával igen olcsón eladó. Cím a kiadóba. 1540-12-2.

Élelmiszer, ital

Fajbor
kimérés. Saját termései kitűnő zamató, tiszta rizling és ezerjő literenként kapható 70 f. Kiváló finom pecsenye óbor rizling vagy ezerjő 1 P. Tihanyi szőlőtelep, Szávay Gyula u. 10. 1692

Sajáttermésű
bocskay-kerti ó- és újbor, kicsinyben és nagyban eladása, Török Bálint ucca 3. 1716

Óbor
5 liter vételnél 60 fill., óbor 1 liter vételnél 64 f., kador 1 liter vöröses 64 fill., Othello vörös 1 liter 80 fill., Othello 5 liter vételnél 72 fill., 1 kg nagyszemű lenese 60 fill., nagyobb vételnél 50 fillér. — Glück csemegeüzlet. Magoss György tér 9. 10-12 15

Ajánlat

Kombinó
aői ingvarrás 80 fillértől. Férfing egy pengő husz. Paplanlepedő egy pengő ötven. Kézi és géphímzés olcsón. Sas ucca kettő. h 6—vv.

Száraz tűzifa
szalon poroszszén, különféle magyar szenek, tojásbrikett, bányakoks, kovácsszén és retorta faszén, legolcsóbban kapható. — Grünfeldnél, Csapó u. 16. szám. Telefon 982. 15—12—25

Ajtók és ablakok
jobbminőségűek és egyszerűbbek továbbá hármas ikerablakok minden nagyságban készen kaphatók, Blattner Kálmán telepén. Nagyvárad ucca 14. (Miklós ucca végén).

Gallérokat, ingeket
legszébben, legolcsóbban tisztítók, 4 nap alatt, Budapesti képviselet, Simonffy ucca 7. szám. 1125-12-31

Olcsó árban
készíttek előrajzolat a legújabb minták szerint. Vállalok fehérneműhímzést, varrást monogramozást, elsőrendű munkával. Nagy választék előrajzolt kézimunkák és hozzávalókban. Kézelt futók tabletták kisebb-nagyobb terítők állandóan raktáron. — Többféle alkalmas névnap ajándékok kaphatók, Fazekas kézimunkaüzlet, Szent Anna u. 6. szám. 911 XII-11

Patkányt,
egeret, poloskát, svábogarat biztos hatású, szabadalmazott irtószerrel leghamarabb kiírhatja ha az erre alkalmas irtószereket legolcsóbban beszerzi — Stern festéküzletében. Piac u. 10. — Bikával szemben. v. v.

Társ
fehetőleg közreműködéssel negyven éve fennálló textilipari vállalatot kereseték. Címet kérem „Tízezer” jellegre a kiadóhivatalba. 1658

Keresek
názakat, földeket megvételre. Dienes József OFB. ingatlanforgalmi irodája, Fűvészkert u. 16. szám. 20—vv.

Tört
aranyat, aranyfogat a legmagasabb árban — vesz Haás Janka aranybevéltő. Simonffy ucca 7. sz. 706-11-30

Eladó
Csapó u. 36. szám — nagyterű ház, üzletnek is alkalmas. Ertekezni Kossuth u. 48. szám M. w.

Aranyat,
brilliánsat, legmagasabb árban vesz, Blattner Árpád, óra- és ékszerjavítások jótállással készülnek, Csapó ucca 12. sz. 1710

Trnka-féle malom
lisztárak:
0gg — 30 fill.
2-es — 28 fill.
4-es — 24 fill.
5-ös — 22 fill.
6-os — 20 fill.

Rozsliszt:
0-ás — 20 fill.
R-I. — 16 fill.
R-II. — 14 fill.
hazaszállítva.
1682—12—21

Új
bábi fűzőmodellek megérkeztek Fischer fűzőszalonba, Széchenyi u. 7. sz. 1595

Órajavítás
darabja 2 pengőtől jótállással, Törött aranyat fogaranyat a legmagasabb árban vesznek. — Beresényi Béla, órás. Csapó 38. Iparostanonc iskolával szemben. 1694

„Turul”
iskolai egyenruhákat kiűnő minőségben, jutányosan szállít Antalffy Gyula sportháza, Varga ucca 1.

Péncz
kölesönt házra, földre gyorsan folyósítatott olcsó kamatra. Pataky földhivatala, Hatvan ucca 55. sz. 1663

Tűzifa,
tölgy és akác, aprított állapotban 3.40-ért, hasábos 3 pengőért, nyárfa aprított 2.50-ért, s tölgy- és akácporong 2.50-ért, aprított állapotban 3-ért, házhoz szállítva, búkkfák, porosz- és hazaszének, — Mester ucca 28. szám alatti fakereskedésben, legolcsóbban beszerezhetők 1719

Cipő olcsó árak!
női hócipő 6.50 pengő
női 36—37-es 6 pengő
női prima 10 pengő
női fűzős 10 pengő
női boka 12 pengő
női magasszárú 12 p.
férfi bakkanes 8 pengő
férfi strapa 12 pengő
férfi box 16 pengő
férfi I-a lak 18 pengő
gyermek 19—22 2.50 p.
iskola 27—30 5.50 p.
iskola 30—35 6.50 p.
iskola I-a 30—35 8.— p.
angol harisnyák 1.20,
téli soknik 80 fillér,
téli keztvű 1.50 pengő,
téli sál 1.30 pengő. —
Guttmanál, Csapó u.
17. szám. XX-XI-30-ig

Hócipőt,
sárcipőt leginkább legolcsóbban javít Orbán gumíüzem. Piac u. 9. sz. 1—1—31

Lakást keres

Keresek
magános kétszobás — modern lakást közeli kertésben kerttel, — udvarral február 1-re, vagy előbbre. Leveleket a kiadóhivatalban — „Rendőrtiszt” jellegre. XI. 30.

Kiadó lakás egy szobás

Telek ucca 46.
szám alatt kis szoba 12 pengő, Wesselényi ucca 45. szám alatt háromszobás, mellékhelyiségekkel, külön udvarral, jószágtartással 65 pengőért, december hó 1-napiától kiadó. v

Egy
szoba, konyha kiadó. Nyugati ucca 34. 1655

Kiadó lakás két szobás

Orvos urak
figyelmébe, emeleti két szoba, előszoba, rendelőnek, irodának kiadó. Csapó ucca 24. 1714

Kiadó
két szoba, konyha mellékhelyiségekkel és sertéstartással. Vargakert, Déli sor 35. M

Butorozott szoba

Kiadó
elsejére egy különbejárattal, butorozott szoba, ugyanott még egy butorozott szoba, esetleg konyha használatlaltal is, Hatvan ucca 33. szám. Értekezni lehet Hatvan ucca 36. sz. második lakás. x

Különbejárattal
butorozott szoba olcsón kiadó (nőnek). — Cím: Arany János ucca 57. Keresztépület. 1691

Kiadó
2 különbejárattal uccai butorozott szoba, Kossuth ucca 26. sz. baloldal. 1703

Különbejárattal
szoba, bútorokkal, előszobával kiadó, Hatvan ucca 16. szám. 1706

Kétágyas
butorozott szoba, azonnal kiadó. Virág ucca 7. szám. 1707

Különbejárattal
két butorozott szoba kiadó. Cím: Győry. fűszerüzlet. Kálvintér 3. 1708

Elegánsan
butorozott uccai szoba kiadó, Kossuth ucca 22 házfelülvélőnél. 1711

Uccai
butorozott szoba, előszobával, kapualatti bejárattal kiadó, Burgondia ucca 4. szám. 1712

Ingóság eladás

Építkezésből
kimaradt három darab új ajtó, nagyon olcsón eladó, Kórház ucca 5. 1717

Egy
új Kalor kályha eladó. Turi András u. 17. Vendéglő. 1698

Eladó
egy barna faágy matraccal, éjjeliszekrény, — kézi mángorló. Török Bálint u. 22. 1658

Eladó ház

Eladó
ház és műhely beltisztító üzlettel. Ifj. Szilvassy, Hadunánás, — Pozsonvi u. 27. sz.

Forgalmas
helyen, gazdálkodónak alkalmas ház eladó Cím a kiadóban 1676

Modern családiház,
két szoba, előszoba, konyha, speiz, nagy telekkel eladó. Kincseshegy, Szegedi Gergely u. 4. szám. K.

Eladó
most épült, teljesen új modern két szoba és konyha, kamara, előszoba, fürdőszobás, adómentes ház, Homok u. 53. szám. 10—12—8

Ápárd tér 41.
ház adómentes szabad lakásos eladó. Értekezni: Paacsirta 28. 1549

Eladó
most épült, teljesen új modern két szoba és konyha, kamara, előszoba, fürdőszobás és adómentes ház, Homok ucca 53. sz. 10-12-8

Eladó föld

Eladó
Elepen 164 kat. hold fekete búzatermő tanács birtok, parcellázva is. Értekezni Kossuth u. 48. szám. M—vv.

Eladó
Ondódon 9 hold, 7 hold Szoboszlai ut 6. kilométerénél. Értekezni Paacsirta 28. 1548

Eladó állatok

Vadászok!
pedigrés grifon 6 hónapos him eladó. Monostornápolyi ut 8. 1260

Yorksirei
egy éves fajtisza koca eladó. Honti ucca 24. szám. 1662

Eladó házhely

Városhoz,
villamoshoz közel, 300 négyszögletes házhelyek, tízéves letöltésre kaphatók. — Megbízásból felvilágosítást ad a Debreceni Kölesönsegélyező Egylet, Kossuth ucca 8. 15 11—28

Évtizedek óta

jóminőség, szolid, szabott ár

Kontsek Divatáruházában.

Teherautófuvarozást
az ország egész területére gyorsjáratú teherautóinkkal olcsón vállalunk. Autóforgalmi Rt., Hatvan u. 53. Tel. 15—12. sz. 23h-vv.

Magyar játékkártya
32 lapos, nagy alakban reklámára P 1.40. Öngyűjtők s játékkártyák összes fajtákban, óriási választékban, olcsó árban, Piac ucca 64. sz. trafikban. 17-2-18

Tűzelésere
alkalmas puhafahulladék eladó m³-ként 4 pengőért az Egyetem központi épület építésénél. 1659

Hó-
sárcipők javítása kifogástalanul készülnek. — Cipők talpalása krupponból 3 P Kovácsnál, Verbőczy 2. 1571

Berentei szén
3.40 P mázsánként — hazaszállítva, teljesen elég, és szagtalan. — Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon 12—04. 1625

P. 3.20-ért
prima, szagtalan szén, házhoz szállítva. kapható, Oesztreichernél, Zsák ucca 3.

Pénczét
12 százalékkal kamatoztatom s aranyértékben fizetem vissza. Dienes József OFB. ingatlanforgalmi és pénzkölcsönt közvetítő irodája Fűvészkert ucca 16. sz. 1696

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre Gazdák Bankja, Kossuth u. 1696

Olcsó
elárusítás már 4.80 pengőtől télakábszövet vásárolható Dománál, Csapó 4. 1704

Kereslet

Percentes
italmérőállást keres — ingatlanbiztosíték mellett K. Szabó József — Hajdúbagos 413. sz. 1575

Fodrászüzlet
más vállalkozás miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1716

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás
uccai lakás, mellékhelyiségekkel kiadó. — Varga ucca 20. 1603

Háromszobás
fürdőszobás lakás, kétszoba, előszoba, azonnal kiadó, Csapó ucca 24. szám. 1713

Háromszobás,
fürdőszobás lakás, két szoba, előszoba azonnal beköltözhető. Csapó 24. 1634

Kiadó lakás nagyobb

A Svetis-
palotában 4 szobás lakás minden komforttal azonnalra is bére kiadó. Értekezni lehet az Alapítvány gondnokságánál, földszint, I. udvar balra. 1690

Butorozott
különbejárattal szoba villannyal 1. v. 2 személy részére kiadó. — Domokos Lajos u. 6. Vénkert, Kollégiumtól 10 perc. Sx

Csinosan
butorozott szoba kiadó. Hatvan ucca 36. keresztépület. xx

Olcsóért,
kiadó kétágyas szépen butorozott szoba, különbejárattal, Bethlen ucca 14. szám. 1671

Butorozott
garzon lakás, (szoba, s előszoba, fürdőszoba WC) Magoss György-tér 14. szám alatt, közközházal szemben, december hó elsejére, s esetleg rögtön is kiadó. 21—11—25

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Nagy
kétportálos üzlethelyiség egészben vagy részben kiadó. Révész, Hunyadi u. 21. 1690